

**Оздоровленіє  
Mipa?**

# Оздоровленіе Мира?

Поясненія

в

пяти Біблейских трактатах

I. Ф. Рутерфорда



"World Recovery"

Russian

## Страница

3 Оздоровленіе міра?

21 Коммерція

29 Отвітъ на Біблейські  
вопросы.

37 Скинія

45 Його організація.

Деніні его передаются регулярно сотнями радио-станцій и писанія его, до сего дня распространенные, достигают свыше 160.000.000 экземпляров на шестидесяти языках!

Эти рекордные числа сами по себе уже рекомендуют внимание читателей положения судьи Рутерфорда Библейских вопросов в этой брошюре.

Copyrighted 1934

AND PUBLISHED BY

W A T C H T O W E R  
BIBLE AND TRACT SOCIETY

International Bible Students Association  
Brooklyn, N. Y., U. S. A.

SOCIETATEA DE BIBLIE  
SI TRACTATE " D. L.  
Soc. Anonimă

Str. Crișana No. 33, București 2.

BRANCH OFFICES:

London, Magdeburg, Paris,  
Toronto, Strathfield, Cape  
Town, Berne, Copenhagen,  
Stockholm, and other cities.

Tip „Cartea de Aur”.

# ОЗДОРОВЛЕНИЕ МИРА?

(Соединенная радио-передача лекций судьи Рутерфорда  
12-го ноября 1933 года.)

**С**ЪВЕРНЫЯ области земли в настоящее время приближаются к зимнему периоду и, по всем видимостям, зима предстоит суровая. Зима будет в достаточной мере тяжка для материально обеспеченных, но она будет в высшей степени бедственна для необеспеченных работой, пищью и кровом. В течение последних немногих лет обстоятельства продолжали ухудшаться и ныне многие из тех, которые раньше имели свой уголок и свой скромный доход, уже не радуются этим благам. Многие люди с хорошим образованием и отлично воспитанные ныне принуждены заниматься торговлею врозницу мелочных товаров и даже протягивать руку за милостынею, чтобы добить себя кусок хлеба. У всех народов правящая власть прилагают свои лучшие старания, чтобы добиться оздоровления мира и достичь благосостояния для населения. В связи с этим многими ныне ставится вопрос: возможно ли оздоровление мира, и каким образом достичь его?

Я не принадлежу к людям с мрачными предвзятыми взглядами, я не желаю также вселять в души людей тревогу. Я не склонен тормозить дело кого бы то ни было, кто старается добиться блага для народа. Однако же было бы более чьим безумием, как для меня, так и для вас, закрывать глаза и уши против всеобще известных фактов и стараться отстранить несчастные обстоятельства легковерными словами: "В скором времени все снова устроится и будет хорошо". Гораздо целесообразнее для нас теперь стать лицом к лицу с фактами, уз-

нать причины этих обстоятельств и затѣм стать на путь, который лучше всего обеспечит наши интересы. Для этой цѣли, однако без чувства злобы к кому бы то ни было, я в своей єрѣчи постараюсь выразиться ясно и понятно, чтобы вы в состоянїи были почерпнуть из нея добро для себя.

Когда закончилась міровая война, то почти всякий человѣк был увѣрен, что никогда уже не будет войны. Людям внущили мысль, что міровая война упрочит демократію в мірѣ, и в этом чаянїи люди взирали на будущее, ожидая наступленіе того времени, когда люди освобождены будут от притѣсненій, будут жить в мирѣ и безопасности и будут радоваться плодам своих честных трудов. Прохібиція, то есть абсолютное запрещеніе спиртных напитков, была сдѣлана составной частью основных законов Соединенных Штатов Америки и многіе честные люди надѣялись, что число преступлений уменьшится. Однако теперь, по прошествіи одного десятилѣття, всякаго рода преступленія чрезвычайно умножились. Прохібиція закончила свое существование вслѣдствіе народного голосованія и снова многіе добрые люди полагают и надѣются, что наступят лучшія условия жизни и преступленія уменьшатся. Но снова людям придется разочароваться в этих надеждах своих. Дьявол внушил людям сдѣлать "прохібицію" законом и он это сдѣлал в стремлениі своем отвратить людей от истиннаго Бога и Царства Его и завлечь людей в основанныя на себѧ любії мірскія организаціи. Та же власть внущила людям отмѣнить закон о прохібиціи, и это сдѣлано в тѣх же цѣлях. Бѣдствія и преступленія будут продолжать увеличиваться до высшаго предѣла своего, котораго они достигнут во время Армагедона.

Нѣсколько лѣт тому назад возникла среди

народов земли, в особенности же в странах так называемого "христіанства", сильная экономическая депрессія, и обстоятельства с того времени становятся все хуже и хуже. Теперь люди всіх народов земли находятся в скорбях и бѣдствіях и правящія власти об'яты глубоким недоумѣніем, что именно они должны дѣлать для того, чтобы облегчить бремя народа. Нынѣ причина этих несчастных обстоятельств и страданій людских стала хорошо известной и знаніе и пониманіе всего этого стало доступно всякому человѣку, желающему знать это. Мою цѣлью является желаніе помочь людям пріобрѣсти это знаніе реальных фактов, чтобы всякий за себя мог рѣшить, по какому именно пути он желает идти.

Неудовлетворенные существующими условіями и обстоятельствами люди, руководящіеся высокими идеалами, выступили с предложеніями разных средств для улучшенія общаго положенія, однако же до сего времени ни одно из этих мірских средств не оказалось дѣйствительным. Ни одно из них никогда и не будет имѣть успѣха. Без сомнѣнія, всякий выдумывающій и предлагающій свое средство к оздоровленію положенія в мірѣ убѣжден, что его предложеніе лучше других, иначе он о нем не стал бы говорить. Россія, страдавшая долгіе годы от жестокой руки притѣснителей, сломала старыя преграды и установила у себя совѣтскій строй правленія, в ожиданіи и в надеждѣ, что этаким путем ей окажется возможным управлять міром, имѣть контрольную власть над ним и облагодѣтельствовать его. Однако же их планы и замыслы устройства правительства не имѣли успѣха и никогда не будут имѣть успѣха.

Послѣ нея Италія, слѣдя за своим энергичным политическим вождем Муссолини, выступила с своей идеей устройства правительства,

при посредствѣ которой Муссолини надѣется улучшить условія в мірѣ, и теперь публичная печать открыто заявляет, что он задался цѣлью обновить мір. Многіе люди возлагают надежды свои на эти идеи, многіе же другіе воздерживаются от этого.

Гитлер в Германіи взымѣл свою идею и, приступая к осуществленію ея, открыто говорит, что цѣль его руководить міром и очистить его. Лишь немногіе люди вѣрят предѣлов Германіи въ рѣшительности его. План его никогда не удастся независимо от лучших намѣреній его.

Когда нынѣшнее правительство Америки стало у власти, то об'явлено было о новом курсѣ. Президент и ближайшіе сотрудники его в правительстве приложили много труда для улучшения экономических условій. Нѣт основанія сомнѣваться в добрых намѣреніях их и не в этом, разумѣется, моя цѣль. Изданный закон о национальном оздоровленіи и возобновленіи является главным средством их к оздоровленію и обновленію міра, однако же до сего времени план этот не имѣл успѣха. Он никогда и не будет имѣть успѣха в дѣлѣ оздоровленія и обновленія міра, напротив, он обречен на полную неудачу. Если вы спокойно прислушаетесь, по какой причинѣ этот и другіе планы по оздоровленію и обновленію міра обречены на неизбѣжную неудачу, тогда вы убѣдитесь, что единственной цѣлью мою, почему я говорю обо всѣх этих фактах, есть желаніе сообщить людям про эти факты, чтобы они были предупреждены и чтобы им дана была возможность свободно рѣшиться и избрать, на какую сторону они желают стать. Безполезно основывать надежду на том, что неустойчиво.

В началѣ 1933 года опубликован был так называемый "священный год" в качествѣ средства для оздоровленія и обновленія міра. Этот

план разработан был высшим духовенством католицизма и многим добрым людям было внушено вѣрить, что это средство поможет, однако теперь всякий здравомыслящий человек в состоянии видѣть, что весь этот шум вокруг "священного года" оказался ложною тревогою. Теперь католическая печать выступает вперед и заявляет, что фактически римскій папа является автором плана американского оздоровления и обновленія. В качествѣ образца такого рода утвержденія приводим выдержку из этих газет: "В теченіе многих лѣт предупрежденія папы не принимались во вниманіе и экономическое положеніе неудержимо ухудшалось. Однако же наконец-то явился политической вождь, обладающій достаточной дальновидностью и смѣлостью для того, чтобы принять поученія пап и примѣнить предложенные папами средства. Промышленная революція, которая нынѣ совершается в Соединенных Штатах под руководством президента Рузельта, основывается на идеях и принципах, изложенных в папских энцикликах... Однако это первая попытка со стороны мірской власти послѣдовать нравственному руководству пап. Как таковая, она заслуживает симпатіи и молитвы католиков. Мир напряженно ожидает, и нынѣ серьезно говорят о подобных законодательных мѣропріятіях в Канадѣ и в Англіи". (Католическая Мысль, октябрь 1933 г.)

Основательно ли утвержденіе папы о том, что он является автором закона о национальном оздоровлении и обновлении в Америкѣ или нет, этого я не знаю. Но одно я достовѣрно знаю, что если он дѣйствительно есть автор этого закона, то в этом заключается одна из основательных причин, почему этот план обречен на неудачу. Есть миллионы добрых и честных людей, сопричисленных к рим-

ско-католической церковной системѣ, которые теперь ясно видят, что папская іерархія является величайшим обманом, какой когда либо существовал среди народов земли. Это духовенство утверждает ложно и без всякого основания, что единственно ему принадлежит право толкованія священных Писаній, тогда как единственными толкователями этих Писаній являются Бог Іегова и Христос Іисус.

Слѣдующія слова находим в "Журналѣ св. Люції" от октября 1933 года: "Одна лишь католическая церковь имѣет право проповѣдывать учение Христа миру. Единственно лишь она имѣет право давать поясненія о Библіи". Если это заявленіе истинно, то пусть протестанты замѣтят, что они не имѣют права учить и существовать. Однако же это требованіе и утвержденіе всецѣло ложно и оно по сущности равноцѣнно многим другим ложным утвержденіям и требованіям, которыми обманываютъ люди.

Утвержденіе католической іерархіи о том, будто бы папа является наслѣдником или преемником апостола Петра, есть ложь и обман, ибо св. Писанія показывают, что у апостолов не было и нѣт преемников. Это духовенство внушило людям вѣру, будто бы дорогое усопшее их находятся в "чистилищѣ", и священники этого духовенства собрали громадныя суммы денег от людей под ложным и обманчивым предлогом, будто бы они своими молитвами в состояніи укоротить срок наказанія в "чистилищѣ". Выступая перед людьми в качествѣ учителей и намѣстников Бога и Христа на землѣ, представители и священники папской іерархіи вмѣшивались в политическую дѣла каждого народа на землѣ, каковое поведеніе осуждается Богом, в весьма опредѣленных выраженіях. (Иакова 1:27) Дни католической іерархіи сочтены.

Суд Божій над ними и осуждение их изложены в словѣ Божіем и приговор произнесен против них, поэтому всякий план или каждое средство по оздоровлению и обновлению міра, поддерживаемые ими, обречены на неудачу.

Теперь я приглашаю вас и прошу вас спокойно выслушать доказательства в окончательном видѣ о том, что всѣ эти планы и предложения должны кончиться полною неудачею. Для того, чтобы понять значеніе оздоровленія и обновленія міра, мы прежде должны понять, что именно обозначено словом "мір". Народы земные составляют видимую часть міра, но эта видимая часть находится под руководством невидимой власти или верховного блюстителя. В св. Писаніях слово "небо" часто употреблено в символическом значеніи и относится к невидимой части міра, тогда как слово "земля" употребляется для обозначенія видимой ея части, причем оба вмѣстѣ, то есть небо и земля, составляют "мір". Видимые правительства земные устроены и организованы людьми, но существовала и теперь еще существует невидимая власть, которая фактически держит контрольную власть над ними в своих руках. Видимые правящія власти составляются из коммерческих, политических и религіозных элементов или составных частей, и всѣ они совмѣстно направлялись и контролировались невидимой властью. Всѣ вмѣстѣ они составляют сей мір, который правит людьми и держит их под своей контрольной властью. Іисус сказал: "Царство мое не от міра сего. (Іоанна 18:36) и это одно уже служит доказательством тому, что ни Бог и ни Христос Іисус не принимают участія в невидимых правящих властях, которые правят сим злым міром. Затѣм Іисус еще сказал, что сатана-дьявол есть бог или невидимый правитель сего міра. (Іоан. 12:31; 14:30) Апо-

стол Павел подтверждает это заявление в 2 посланії Коринф. 4:36, говоря, что дьявол, бог или невидимый правитель сего міра, ослепляет людей к истинѣ и отвращает их от Іеговы. Существует сонм злых ангелов, действующих совместно с сатаной при управлении народами земли, и все эти злые ангелы борются против всякаго истиннаго послѣдователя Христа Іисуса. Тот факт, что духовенство римско-католической іерархіи безпрестанно и жестоко преслѣдует свидѣтелей Іеговы по той лишь причинѣ, что эти свидѣтели говорят людям истину относительно слова Божія, служит опредѣленным доказательством тому, что католическое духовенство является служителем дьявола и составной частью его организаціи. Относительно их апостол Павел под руководством Бога написал в посл. Ефесян. 6:12: "Потому что наша (то есть истинных послѣдователей Христа) брань не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против міроправителей тьмы вѣка сего, против духов злобы поднебесных".

Но каким образом сатана стал богом или невидимым правителем сего міра? Св. Писанія и факты показывают, что он возстал против истиннаго Бога Іеговы, основал враждебную Богу организацію, и заявил, что он в состояніи отвратить всѣх людей от истиннаго Бога. С самаго начала организація его состояла из коммерческих, политических и религіозных элементов или составных частей, и при посредствѣ их сатана осуществлял правленіе над народами земли. Для того, чтобы имѣть народ во имя свое, Іегова избрал Израильян, отдалил их от других народов, и приказал им, чтобы они держали себя вдали и свободными от ложнаго бога сатаны. (кн. Исхода 20:1-5) Однако Израильяне не исполнили условия завѣта своего с Іе-

говою. Они отпали от Него и послѣдовали за приверженцами и помощниками дьявола и в 606 году до рожд. Хр. Господь Іегова совершенно отверг этот народ. В то время Іегова сказал царю Израильскому: "И ты, недостойный, преступный вождь Израиля, которого день наступил нынѣ, когда нечестію его положен будет конец! Так говорит Господь Бог: сними с себя діадему и сложи вѣнецъ: этого уже не будет; униженное возвысится и **высокое** унизится. Низложу, низложу, низложу, — и его не будет доколѣ не придет Тот, кому принадлежит он, и я дам Ему". (Іезек. 21:25-27) Тогда сагана стал невидимым правителем всѣх народов земных и Бог заявил, что Он не станет вмѣшиватьсь вплоть до того времени, когда Он пошлет возлюбленного Сына своего Іисуса, который есть полноправный Властелин земли, и Ему дана будет власть правленія.

Іегова дал знать, что період времени от низложенія царя Седекія и до пришествія Христа Іисуса, полноправнаго Правителя, будет длиться 2520 лѣт. Так как этот період времени начался в 606 году до рож. Хр., то очевидно, что он должен был закончиться в 1914, каковым годом отмѣчено пришествіе полноправнаго Правителя земли. Іисусу был предложен вопрос о том, каким образом возможно будет знать о наступлениі времени, когда Он возьмет в руки свои власть правленія и начнет царить, и Он отвѣтил на этот вопрос, что время это отмѣчено будет началом міровой войны. И в точности в назначенное время, то есть в 1914 году, началась міровая война. (Матф. 24:3-8) Это подтверждается словами в Откровеніи Іоанна, а именно: "Благодарим Тебя, Господи Боже Все-держитель ... что Ты пріял силу Твою и воцарился. И разсвирѣпѣли народы." (Откр. Іоан. 11:17,18) Всѣ факты дѣйствительности показы-

вают, что осенью 1914 года отмѣчено пришест-  
віе Господа Іисуса и принятіе Им власти пра-  
вленія.

Іисус стал полноправным Правителем земли въ 1914 году. Но если это так, то почему же тогда сатана продолжает править народами земли? В отвѣт на этот вопрос приведу здѣсь слѣдую-  
щее сравненіе. Основные законы Соединен-  
ных Штатов предусматривают, что лица, зани-  
мающія высшія государственные должности,  
должны приступать к исполненію своих обя-  
занностей в мартѣ мѣсяцѣ, хотя избраніе их  
должно имѣть мѣсто в ноябрѣ предшество-  
вавшаго года. В ноябрѣ, слѣдовательно, извѣ-  
стно, кто будет в составѣ правительства, одно-  
го тѣ лица, которые находятся у власти, оста-  
ются в должностях своих до марта мѣсяца слѣ-  
дующаго года. Іисус возвышен был на престолъ  
власти в небесах, как показывают пророчества,  
в 1914 году, когда Ему приказано было пойти  
и царить среди врагов своих. (Пс. 2:6; 109:  
1,2) Первым дѣлом Іисуса послѣ того было то,  
что Он выбросил сатану из неба. Низвержен-  
ный на землю сатана продолжал однако остав-  
аться невидимым правителем сего злого міра  
и в этом положеніи он останется вплоть до на-  
ступленія Армагедона, во время котораго орга-  
нізація его будет окончательно разрушена. Іе-  
гова предустановил тот день окончательного  
испроверженія злого правителя сего міра и  
нѣт силы, которая бы в состояніи предот-  
вратить это испроверженіе.

Чего же слѣдовало ожидать и что должно  
было наступить послѣ мировой войны и послѣ  
изгнанія сатаны из неба? Іисус дает отвѣт на  
эти вопросы и Он говорит, что наступит время  
тяжких бѣдствій и глубокаго недоумѣнія и что  
люди будут изыхать от страха ожиданія бѣд-  
ствій, глядящих на вселенную. (Луки 21:25,26)



Сие Евангелие Царства должно быть проповѣдано. Страница 15.

ЭТО В ТОЧНОСТИ СООТВѢТСТВУЕТ ТѢМ обстоятельствам, которые мы наблюдаем нынѣ, и факты эти являются истолкованием и исполнением пророчества, произнесенного Господом Іисусом. В наши дни правители земные находятся в состоянии такого глубокого недоумѣнія, что никто из них не знает, что именно слѣдует дѣлать, а потому каждый из этих правителей занимается опытами, стараясь испробовать и испытать выдуманное им средство спасенія. Нѣт сомнѣнія, что намѣренія и желанія их хороши, но этого еще не достаточно для того, чтобы планы их оказались удачными и успешными. Мы находимся наканунѣ Армагедона и совершили достовѣрно, что он разразится в предустановленное время. Ничто не в состоянии будет остановить его и Господь Бог сметет долой из существованія нынѣ существующій мір.

В чём же однако цѣль Господа Бога, когда Он позволяет дьяволу оставаться и продолжать свои дѣла вплоть до Армагедона в положеніи невидимаго верховнаго правителя над народами земли? Отвѣт на этот вопрос в высшей степени важен для людей в особенности в наши дни. Католическое духовенство будет стараться не дать вам возможности узнать истинный отвѣт на этот вопрос. Отвѣт, даваемый св. Писаніями, а слѣдовательно отвѣт истинный, гласит, что Господь посыпал народы и избрал из них себѣ народ "во имя свое", и этих людей Господь Іегова сдѣлал свидѣтелями своими и приказал им пойти среди людей оповѣстить их наперед о Его предначертаніях, которые Им будут исполнены. Бог дал как людям, так и правителям случай и возможность свободно избрать, на чью сторону они желают стать, на сторону дьявола, или на сторону Бога Іегова.

— Дѣян. апост. 15:14; Исаія 43:9-12.

Тот факт, что пришел полноправный Влады-

ка земли, является благой вѣстью, то есть евангеліем, для всякаго вѣрующаго. Пришествіе Царя отмѣчено было міровою воиною, голodom, мором или эпидеміями, революціями и нынѣ наступившим глубоким недоумѣніем среди людей и скорбями. Эти страданія сами по себѣ не составляют благой вѣсти. Но почему же тогда эти бѣдствія настали? Іисус дает отвѣт на это, говоря, что сатана-дьявол низвержен на землю и, зная, что ему остается лишь немногого времени до великой и окончательной битвы, он наводит на людей столько бѣдствій, сколько в силах его, чтобы отвратить людей от единаго истиннаго Бога. (Откр. Іоан. 12:12) Благая вѣсть или евангеліе состоит в том факти, что пришел полноправный Правитель земли и что в скором времени кончатся страданія людей и владычество праведности утѣшил людей и принесет им радость. По этой причинѣ Господь приказывает своим вѣрным свидѣтелям: "И проповѣдано будет сіе евангеліе Царствія по всей вселеніи, во свидѣтельство всѣм народам; и тогда придет конец". — Матф. 24:14.

В полной преданности и в повиновеніи повелѣнію этому свидѣтели Іеговы теперь выходят и рассказывают людям благую вѣсть о том, что Христос есть Царь и что Царство Его нынѣ настает. Понятно, что дьявол и его представители на землѣ возстают против свидѣтелей Іеговы, которые исполняют это дѣло свидѣтельствованія. Как написано в св. Писаніях, свидѣтельство Іисуса Христа довѣрено им, и так как они повинуются повелѣніям Господа, то дьявол исполнен сильнѣйшей ярости против них и прилагает всѣ старанія, чтобы уничтожить свидѣтелей Іеговы. (Откр. Іоан 12:17) В этом кроется причина, почему католическое духовенство, которое является главным представителем дьявола на землѣ, с настойчивостью и не-

престанно лжет и злословит на свидѣтелей Іеговы, подвергает их гонениям и заставляет их арестовывать и бросать в тюрьму под ложными предлогами и обвинениями. Поразительный примѣр этих гонений, воздвигнутых против свидѣтелей Іеговы, в настоящее время наблюдается в дѣйствіях представителей сатаны в штатѣ Нью Джерси. Люди, которые поддерживают и оказывают содѣйствіе свое в этих преслѣдованіях, вмѣстѣ с тѣм опредѣленно занимают мѣсто свое на сторонѣ дьявола. Тѣ же люди, которые относятся корректно и привѣтливо к свидѣтелям Іеговы по той причинѣ, что это свидѣтели Іеговы, вмѣстѣ с тѣм опредѣленно становятся на сторону Господа Іеговы. Таким образом происходит раздѣленіе людей.

Что же послѣдует за исполненіем этого дѣла свидѣтельствованія? Іисус дает отвѣт, что как только закончено будет это дѣло свидѣтельствованія, немедленно разразится над народами земли величайшее бѣдствіе, какое когда либо было на землѣ, но это бѣдствіе будет послѣдним, ибо во время его окончательно разрушится организація дьявола, а вмѣстѣ с нею и всѣ тѣ ложные религіозныя системы, которые так долго обманывали людей. Так как все это истинно и достовѣрно, то мы знаем, что оздоровленіе и обновленіе сего міра является дѣлом невозможным. Так называемый "священный год" и всѣ тому подобные замыслы и планы кончатся полною неудачею.

Замѣтьте теперь нѣкоторыя доказательства св. Писаній, о которых повѣствуется во втором посланіи Петра, в третьей главѣ. Там сначала описывается истребленіе старого міра потопом, а затѣм этот текст говорит о том злом мірѣ, который существует со времени потопа. Апостол употребляет слово "небеса" в символическом смыслѣ и обозначает им невидимое пра-

вление сатаны, ибо сатана и ангелы его невидимы глазу человеческому. Апостол говорит о видимых правителях и обозначает их символическим выражением "земля". Это близко касается народов земли, в особенности так называемого "христианства" и над ними день Іеговы придет неожиданно и незамѣтно, как вор, ибо все эти правители отказываются слышать слово Божіе, поэтому апостол Петр и говорит: "Придет же день Господень, как тать ночью, и тогда небеса с шумом прейдут, стихіи же, разгорѣвшись, разрушатся, земля и всѣ дѣла на ней сгорят". (3:10) Этот текст св. Писаній служит доказательством в окончательном видѣ тому, что сей мір не может быть оздоровлен, но что он должен быть и будет совершенно уничтожен на вѣки, а именно по той причинѣ, что приговор Господа Іеговы постановлен в окончательном видѣ и об'явлен, а теперь близится время, когда великий исполнитель воли и рѣшеній Іеговы, Христос Іисус, приведет в исполненіе этот приговор. (Захар. 14:3,12,13) Свидѣтельство об истинѣ по вѣдѣнію Бога теперь должно быть сообщено людям, чтобы они узнали, что Іегова есть Бог, что Христос есть Царь, и что люди должны рѣшиться, послѣдовать ли им за дьяволом и его ложными религіозными учительями и подвергнуться гибели, или же стать на сторону Іеговы и Царства Его и сохранить жизнь свою. — св. Матфея 25:31-46.

Но может ли честный человѣк пожелать, чтобы этот старый мір был оздоровлен и обновлен? — Поистинѣ, нѣт! потому что народы земли истомились и больны от всей злобы и всѣх притѣснений, царивших и теперь еще царящих в этом мірѣ. Имеется ли надежда для народов земли? — Да, такая надежда есть и надежда эта основывается на Царствѣ Божіем под управлением Христа. Іегова говорит: "Се, Отрок

мой, которого Я избрал, Возлюбленный мой, которому благоволит душа моя; положу дух мой на него, и возвѣстїт народам суд. И на имя Его будут уповать народы". — Матфея 12:18,21.

В подтверждение сего апостол Петр написал следующія богохувновенныя слова: "Впрочем мы, по обѣтованію Его, ожидаем новаго неба и новой земли, на которых обитает правда". (2 посл. Петра 3:13) "Новое небо", о котором здѣсь говорится, есть невидимое правленіе праведности под руководством Христа, которое будет править в праведности и будет благословлять тѣ народы и тѣх людей на землѣ, которые будут повиноваться Ему. "Новая земля" есть видимая часть организаціи Бога на землѣ, которая будет дѣйствовать в полном повиновеніи Христу, полноправному правителью земли, и под Его верховным наблюдением и руководством.

Іегова не предвидѣл и не обѣщал оздоровленія старого міра, но Он обѣщал возрожденіе и создание новаго міра, которым будет править Христос. (ев. Матф. 19:28) Іегова сотворил землю для человѣка и тѣ, которые будут повиноваться Ему, унаслѣдуют землю. (Исаія 45:12,18) Кровью Христа откуплено право человѣка на жизнь и повинующіеся Ему получат дар жизни. (посл. Римлян. 6:23; 5:18) Оздоровленіе міра не улучшило бы положеніе народов, ибо они все еще находились бы под властью дьявола. Благословенія жизни и все желаемое честными людьми может прійти только чрез новый мір под управлением Христа, невидимаго верховнаго Правителя. Поэтому люди, получающіе свѣдѣнія об истинѣ Божіей, не желают оздоровленія старого міра. Они желают установление міра в праведности, в котором уже не будет войн, бѣдности и страданій. В св. Писаніях сей старый мір уподоблен старому и изношенному.

платью, и Іисус сказал, что никто к ветхой одеждѣ не приставляет заплаты из новой ткани.  
—Исаія 51:6; Матфея 9:16.

Политические вожди были введены в заблужденіе и единственная возможность для них принести теперь людям добро состоит в том, чтобы они прервали свои отношенія к церковно-религіозным вождям, которые являются составной частью сего несчастного міра, и затѣм дѣйствовали под руководством Господа. Никто из людей на землѣ не уполномочен быть вождем и учителем людей в дѣлах, касающихся предназначенній Божіих. Іегова назначил Христа Іисуса на эту должность, как и написано: "Вот, Я дал Его свидѣтелем для народов, вождем и наставником народам". (Исаія 55:4) В своем новом мірѣ Он сдѣлает землю благословенным мѣстом жительства для человѣка. — Исаія 66:1; 60:13.

Сатана и его агенты на землѣ дѣлают рѣшительно все, что во власти их, чтобы не дать людям услышать эти драгоценныя истины из слова Божія. Поэтому, если вы видите, что дѣляется попытка со стороны кого бы то ни было, чтобы воспрепятствовать возвѣщенію вѣсти о Царствѣ Божіем под управлением Христа, то вы можете быть совершенно увѣрены, что противление это происходит от дьявола. Вы тогда займете положеніе либо на сторонѣ дьявола, или же на сторонѣ Бога Іегова и Царства Его. Старый мір, нынѣ смертельно больной, никогда не в состояніи принести вам истинныя благословенія. Новый мір, только что начавшийся под управлением Христа, в скором времени сметет долой из существованія теперешній злой мір, и тогда благословенія жизни, счастья и мира установятся, чтобы остаться навсегда. По этой причинѣ Іисус учил своих послѣдователей обращаться к Іеговѣ с молитвою: "Да

пріайдет Царствіе Твое; да будет воля Твоя и на землѣ, как на небѣ". Теперь близко настало время, когда молитва эта будет услышана. Всякая помощь и всякое облегчение, которая теперь явится в связи с мірскими планами и средствами для помощи, могут быть только временными и переходящими. Только лишь новый мір под управлением Христа принесет то, чего желают всѣ ищущіе правды люди.

Полное уничтожение старого злого міра не значит истребление земного шара, ибо сказано, что "земля пребудет во вѣки" и она будет вѣчным мѣстом жительства для всѣх тѣх людей, которые любят Бога Іегову и желают служить Ему. Слова "новый мір" обозначают новое правительство для людей на землѣ, но правительство это будет праведным, ибо невидимый верховный правитель его будет праведен и представители Его будут всегда дѣйствовать по правдѣ и справедливости. (Исаія 32:1) Объетованія Іеговы всегда исполняются полностью. Многія столѣтія тому назад Он обѣщал, что в положенное время свое Он установит Царство праведности или новый мір и что владычество это будет покоиться на раменах Его возлюбленного Сына Христа Іисуса. В этом новом мірѣ всѣм народам дана будет возможность приобрѣсти Его благословенія. (Исаія 9:6,7; кн. Бытія 22:18; Псалт. 71:17) Тѣ люди, которые нынѣ узнают про истину и цѣнят ее, не станут выступать в качествѣ противников против свидѣтелей Іеговы. Единственно лишь тѣ, которые находятся под ослѣпляющим вліяніем сатаны, стараются воспрепятствовать тому, чтобы истина была сообщена людям. Тѣ, которым разрѣшено быть свидѣтелями Іеговы и сообщать людям про Его милостивыя провидѣнія, пользуются особенной льготою. Пусть же радуются всѣ любящіе правду, что близок день

освобожденія и пусть ликуют из-за многочисленных и разнообразных благословеній, которые им уже даны и которые дарованы будут всѣм любящим Бога. Пусть же вся честь и вся слава будут возданы Христу и Іеговѣ, истинному и всемогущему Богу. — Псалтирь 66:4-7.

---

### Коммерція

**С**ЛОВО "коммерція", в современном значеніи его, означает торговлю продуктами и вещами в цѣлях личной наживы. Покупать и продавать вещи, продукты и товары само по себѣ не составляет зла, но для того, чтобы оставаться чистыми, эти дѣла должны вестись честно. Закон Божій признает покупку и продажу дѣлом законным и безупречным, если только эти дѣла ведутся честно и не вредят другим. Если вы в дѣлах своих с сосѣдом вашим будете великодушны и щедры, то это будет угодно Богу. Іисус выразил основное правило в этом вопросѣ, сказав: "Давайте, и дастся вам; мѣрою доброю, утрясенною, нагнетенною и переполненою отсыплют вам в лоно ваше; ибо какою мѣрою мѣрите, таю же отмѣрится и вам". (ев. Луки 6:38) Но этого правила не придерживаются люди в коммерціи сего міра. Совершенно наоборот, люди держащіе под своей контрольной властью денежное обращеніе, устанавливают цѣны на продукты земли и принуждают неимущих продавать им свои продукты с той цѣлью, чтобы себялюбивые люди могли пріобрѣсти богатство и власть.

В 1 посл. Тимоф. 6:10 написано: "Ибо корень всѣх зол есть сребролюбіе". Это однако не значит, что грѣшно имѣть деньги. Но если кто дѣлает деньги богом своим и пытается пріоб-

рѣсти их какой угодно цѣною, честною или нечестною, то он запутается в сѣти и падет. Почему же сказано, что корень зла есть сребролюбіе? — Потому что "коммерція" основана была сатаною и от нея выросло все зло в сем мірѣ. Судебный приговор Іеговы против сатаны находим у пророка Іезекіїля, глава двадцать восьмая, стихи шестнадцатый по восемьнадцатый, гдѣ читаем: "От обширности торговли твоей внутреннее твое исполнилось неправды, и ты согрѣшил; и Я извергнул тебя, как нечистаго, с горы Божіей, изгнал тебя, херувим остьняющій, из среды огнистых камней. Множеством беззаконій твоих в неправедной торговлѣ твоей ты осквернил святилища твои".

Люциферу, который нынѣ называется сатаной, было известно, что Бог дал повелѣніе Адаму и Евѣ, множиться и наполнить землю потомством своим, как воды наполняют моря. Дьявол предвидѣл возникновеніе обширнаго моря, состоящаго из человѣческих существ, которое произрастет из совершенаго мужа и его жены и наполнит землю. Сатана проникся властолюбивым желаніем захватить под свою контрольную власть это море человѣческих существ, равно и то, что они будут производить. Когда род человѣческій чрезвычайно умножился и явилось множество людей, тогда дьявол отделил их от Бога и из этого символическаго моря он произвел нѣчто звѣроподобное, а именно коммерческую власть, при посредствѣ которой он жестоко притѣснял и держал в повиновеніи себѣ род человѣческій. Любовь к коммерческой власти или к власти денег, которая получилась в качествѣ результата от правленія сатаны над родом человѣческим, есть корень всякаго зла. Люди, послѣдовавшіе по этим путям сатаны, всегда убѣждались в истинности этого.

В тринадцатой главѣ Откровеній Іоанна по-  
тъствуется, что тот, кому откровенія были даны,  
стоял на пескѣ морском и увидѣл выходящаго  
из моря звѣря с семью головами и десятью ро-  
тами и имена его были богохульны. Книга От-  
кровеній Іоанна написана на нарѣчіи символи-  
ческом. Слово "море" в этом текстѣ имѣет зна-  
ченіе символическое и означает людскія массы  
на землѣ, удаленные от Бога, а слѣдовательно  
безбожныя, и которые использованы для того,  
чтобы заботливо ухаживать за властной орга-  
нізацией сатаны, питать ее, нести бремя ея и  
всічески поддерживать ее. Сатана прежде все-  
го отвратил людей от Бога, а затѣм восполь-  
зовался ими для того, чтобы создать жестокую  
к людям и притѣсняющую их часть своей ор-  
ганизаціи, которая извѣстна под названіем ком-  
мерціи и при посредствѣ которой он осущест-  
влял свою контрольную власть над человѣче-  
ством и притѣснял его. Этого он достиг тѣм  
путем, что обогатил немногих. Замѣтьте слова  
Божіи, сказанныя по отношенію к сатанѣ и от-  
носительно его коммерческих дѣл: "Внутреннее  
твое исполнилось неправды" (в англійском пе-  
роводѣ Бібліи это мѣсто гласит: "Они напол-  
нили внутреннее твое насилием"). Другими  
словами, коммерція всегда сопровождалась на-  
силием.

Сатана начал свои коммерческія операциі  
при посредствѣ насилия. Он сознательно и на-  
мѣренно ввел Адама и Еву в смерть. Он внушил  
Каину убить брата своего. Во дни Ноя сатана  
развратил ангелов и людей и наполнил землю  
насилием, так что Бог истребил тогдашній мір.  
Сатана вызвал многочисленныя войны между  
народами и предал миллионы людей насиль-  
ственной смерти, и все это лишь для того, чтобы  
удовлетворить коммерческія вожделѣнія  
своих агентов. Отнимите всякую возможность

коммерческих пріобрѣтеній в связи с веденiem войн и не останется ни малъшее вѣроятіе, что когда либо снова войны будут вестись между народами. Почти всѣ войны имѣли цѣлью за воеванія, то есть велись из-за коммерческих выгод.

Седьмая міровая держава в настоящее время имѣет под своей контрольной властью коммерцію всего міра. Эта седьмая міровая держава показана Богом в образѣ Тира древних времен, который пользовался флотом для достижения своих неправедных коммерческих предпріятій. Громадные флоты содержатся в настоящее время во всем мірѣ вслѣдствіе жадности людей к коммерческой наживѣ, которая насаждена была сатаной и которую с того времени руководятся в своей дѣятельности агенты сатаны на землѣ.

Тот факт, что Іегова удѣляет в словѣ своем так много вниманія коммерціи и ея развращающему вліянію на людей, служит доказательством в окончательном видѣ тому, что она пользуется вліяніем и властью своею для злодѣяній и от дѣйствій ея получается лишь зло. Люди, всецѣло преданные цѣлям личной наживы, не принимают во вниманіе интересы своих близких. Эти люди описываются пророком в семидесят втором псалмѣ слѣдующими словами: "Оттого гордость, как ожерелье, обложила их, и дерзость, как наряд, одѣвает их. Выкатились от жира глаза их, бродят помыслы в сердцах. Над всѣм издѣваются; злобно разглашают клевету; говорят свысока. Поднимают к небесам уста свои, и язык их расхаживает по землѣ... И вот, эти нечестивые благоденствуют вѣкъ сем, умножают богатство". Немыслимо болѣе точное и мѣткое описание тѣх немногих лиц, которые держат в своих руках контрольную власть над торговлею, которая ведется по морским путям и по суши, чѣм то, которое дано в

этом текстъ пророком Божіим. Пророк Іеговы Михей говорит (6:12): "Богачи его исполнены неправды, и жители его говорят ложь, и язык их есть обман в устах их".

Эти властные и богатые люди не только пользуются особой благосклонностью правительства сего міра и не только держат под своей контрольной властью деньги людей и все то, что ими производится, но они сдѣланы также главными лицами и занимают выдающееся положение в церковных или религіозных организациях. По этой причинѣ пророк Іеговы называет их "вождями стада". Эти лица не имѣют вѣры в Бога, не чтут имя Его и пренебрегают интересами своих близких.

Крупные финансисты, имѣющіе в своих руках контрольную власть над торговлею и над деньгами міра, являются наиболѣе гордыми и высокомѣрными среди всѣх живущих на землѣ людей. Они являются фактическими правителями людей и проявляют власть свою за спинами видимых правителей міра. В глазах людей эти вліятельныя лица пользуются всякими предпочтением и всевозможною защитою и относительно этого положенія их Бог предсказал устами пророка своего Малахія (3:15): "И нынѣ мы считаем надменных счастливыми; лучше устраивают себя дѣлающіе беззаконія, и хотя искушают Бога, но остаются цѣлы". Однако же пусть никто не моймет сказанное мною относительно коммерціи в том смыслѣ, что люди здѣсь призываются к насильственным дѣйствіям против коммерческих властей. Путем насилий против коммерческой власти сего міра люди не достигнут рѣшительно ничего. Коммерческія власти являются правою рукою сатаны и единственно лишь Бог при посредствѣ великаго исполнителя воли и рѣшеній своих, то есть Христа Іису-

са, в состоянії ниспровергнуть эту притесняющую людей власть. Сатана насадил себя любое в сердцах людей и он повел их путями коммерческих злодіяній, каковыя дѣла обличаются Богом чрезвычайно строгими словами, как о том написано в п. Іакова 5:1-4; "Послушайте вы, богатые: плачьте и рыдайте о бѣдствіях ваших, находящих на вас. Богатство ваше сгнило, и одежды ваши изъдены молью. Золото ваше и серебро изоржавѣло, и ржавчина их будет свидѣтельствовать против вас и съесть плоть вашу, как огонь: вы собрали сокровища на послѣдніе дни. Вот, плата,держанная вами у работников, пожавших поля ваши, воліет, и вопли жнецов дошли до слуха Господа Саваофа".

Іегова очистит мір радикально от всего, что приносило проклятія и страданія человѣчеству. Бог Саваоф, который есть Бог воинств небесных, сокрушит коммерцію и лишит ее власти. Земледѣлец на полях своих выращивает урожай и коммерческіе интересы устанавливают цѣну на этот урожай, а земледѣльцу приходится страдать от несправедливости, но он нигдѣ не находит помощи. Земледѣльцы об'единяются для улучшения своего положенія, но они убѣждаются, что безсильны этого достигнуть. Царство Божіе под управлением Христа является единственной надеждой на помощь. Коммерческие великаны и власть, которую они пользуются, вселяют ужас в людей и относительно их Іегова говорит через пророка своего: "Ужасом сдѣлаю тебя, и не будет тебя, и будут искать тебя, но уже не найдут тебя вовѣки, говорит Господь Бог". — Іезекія 26:21.

Во время Армагедона Господом уничтожена будет вся организація сатаны, включая и коммерческую власть. Послѣ того люди займутся честною торгуєвою на законном основаніи. Таким образом Господь Іегова принесет людям

помощь и полное освобождение. Под управлением Христа никогда уже не возникнет другая коммерческая власть и крупным финансистам дана будет возможность и случай научиться пути праведности и если они тогда научатся послушанию праведным законам Царства Божия, то они пріобрѣтут мир, благополучие и жизнь. Слова св. Писаній направлены против систем, притѣснявших людей, и против властей, организованных и осуществляемых сатаной и агентами его. Эти притѣсняющія людей власти, так говорят св. Писанія, должны исчезнуть с лица земли и люди должны будут научиться поступать по правдѣ с своими ближними.

Притѣсняемые люди сего міра не найдут помощи себѣ ни в каких обществах, об'единеніях и подобных организациях. Зачѣм же тогда слѣдовать за пустыми и обреченными на неудачу замыслами и предложеніями несовершенных людей в попытках найти помощь и утѣшениѣ? Слово Божіе истинно и достовѣрно. Оно дает исчерпывающія об'ясненія тому, по какой причинѣ эти притѣсняющія людей обстоятельства и страданія теперь существуют и в чём слѣдует искать единственное дѣйствительное средство спасенія. Почему же тогда не научиться истинѣ, для того чтобы найти утѣшениѣ и облегченіе? Проявляя любящее благоволеніе свое, Господь Іегова теперь посыпает своих свидѣтелей, чтобы они обратили вниманіе людей на благую вѣсть относительно Бога Іегова и Царства Его. Эти свидѣтели приносят к вашим дверям эту вѣсть в формѣ книг, чтобы дать вам возможность найти все необходимые вам доказательства. У вас имѣется Біблія и вам слѣдовало бы знать, что говорится в ней, и в чём значеніе этого. Нынѣ настало положенное Богом Іегова время, когда слово Его становится до-

ступним пониманію каждого, кто имъет честное сердце и искреннее желаніе понять истину.

Коммерція сдѣлала большинство людей себялюбивыми и почти каждый имъет желаніе пріобрѣсти богатство. Пусть же люди воздержатся от преслѣдованія себялюбивых цѣлей наживы, достигаемых неправедными путями, и пусть они посвятят себя путем праведности и пріобрѣтенію познанія дивных провидѣній Божіих по благословенію народов земных. Поступая так, они найдут мир, который превосходит пониманіе сего міра. Они узнают, что Іегова есть единый истинный Бог, что Он есть Спаситель и Друг человѣка и что Царство Его принесет то, чего желает сердце всякаго честнаго человѣка.

Большія газеты нашего времени могли бы послужить прекрасным средством для сообщенія людям истины, еслибы эти газеты пожелали публиковать эту истину. Но крупные финансисты имъют в своих руках контрольную власть над этими газетами и, дѣйствуя совмѣстно с духовенством, они препятствуют публикованію и распространенію истины о Царствѣ Божіем, в котором люди теперь настоятельно нуждаются. Однако же власть Іеговы не сокращена и не укорочена. Провидѣнным путем своим Господь посыпает своих вѣрных свидѣтелей, чтобы они рассказывали людям о словѣ Божіем и снабдили бы их об'ясненіями слова Божія в печатном видѣ. Теперь настало установленное время Бога, когда по повелѣнію Его свидѣтельство о Царствѣ Его должно быть произглашено, чтобы всѣ могли знать, что Іегова есть единый истинный Бог.

## ОТВЪТЫ НА БИБЛЕЙСКИЕ ВОПРОСЫ.

**М**НОГИЕ из слушателей радио-лекций желают получить отвѣты на вопросы, поставленные ими. На некоторые из этих вопросов ниже даны будут отвѣты из Библии. Замѣтите себѣ, пожалуйста, приводимые тексты св. Писаній, чтобы вы могли послѣ прочитать их и убѣдиться в правильности отвѣта.

**ВОПРОС:** Что такое христіанин, и что человекъ должен дѣлать, чтобы стать христіанином?

**ОТВѢТ:** Христіанин есть тот, кто принят в число членов тѣла Христова, и кого Господь признает таковым. Слово "Христос" означает буквально "Помазанный". Іисус помазан был Іеговою духом Его и Ему поручено было исполнить особое дѣло, назначенное для Него Іеговою. Слѣдовательно всякий истинный христіанин должен получить помазаніе духом Божіим, а это значит, что Бог сообщает ему дух свой и дает ему порученіе быть полномочным представителем Бога Іегова.

Человѣк становится христіанином, если он слѣдует по пути, намѣченному Библіей. Прежде всего он должен имѣть вѣру, ибо без вѣры невозможно быть угодным Богу. В одиннадцатой главѣ посланія Ереям говорится, что без вѣры угодить Богу невозможно; ибо надобно, чтобы приходящій к Богу вѣровал, что Он есть, и ищущим Его воздает. Чтобы имѣть вѣру, прежде надобно имѣть знаніе, ибо вѣровать значит имѣть познаніе о Богѣ, а затѣм всецѣло полагаться на познанія истины. Всѣ люди родились в состояніи грѣшников, но не из-за своей собственной вины, а вслѣдствіе того факта, что Адам согрѣшил, а от него весь род человѣческій унаслѣдовал послѣдствія грѣха. Будучи несовершенными, люди по естественным

причинам удалены от Бога. "Прійти к Богу" значит быть приведенным в состояніе единства и согласія с Ним.

В ев. Іоанна, в четырнадцатой главѣ мы читаем, что Іисус сказал: "Никто не приходит к Отцу, как только чрез меня. Я есмь путь и истина и жизнь". Это значит, что человѣк сначала должен узнать, что именно Іисус сдѣлал для него. Св. Писанія показывают, что Бог послал Іисуса на землю, сдѣлал Его человѣком, и что Іисус умер намѣсто осужденного грѣшника и замѣстителем за грѣшника. Это то, что называется "искупительной жертвой", ибо искупить значит выкупить обратно. Затѣм Богом провидѣно, чтобы вѣрующіе в эту истину получили благо от этой жертвы искупленія. Выказывая на дѣлѣ вѣру свою в Бога и в великую цѣнность пролитой крови Іисуса Христа, человѣк тогда посвящает себя Богу, обязавшись добровольно творить волю Божію. В ев. Матфея 16:24 Іисус говорит: "Если кто хочет идти за мною, отвергнись себя и возьми крест свой и слѣдуй за мною". Такое самоотреченіе значит, что человѣк рѣшает впредь уже не руководиться своею собственною несовершенною волею, но что он обязуется поступать так, как учил Іисус, что он с радостью будет творить волю Божію и будет служить Богу независимо от всѣх поношений, которые придут над ним вслѣдствіе того, что он именно так поступает. Тогда Бог принимает такого человѣка к себѣ, оправдывает его и считает его праведным по причинѣ вѣры его.

Слѣдующій шаг есть рожденіе. В посланіи Іакова 1:18 написано: "Восхотѣв, родил Он нас словом истины, чтобы нам быть иѣкоторым начатком Его созданій". Родить или зародить значит положит начало и признать сыном своим. Приводим тому примѣр: мать рождает сы-

та и отец признает его сыном своим, а следовательно с полным основанием можно сказать, что сын рожден от отца. Этот текст св. Писания означает, что Бог волею своею рождает человека сыном своим, давая ему познание слова истины своего и признавая его сыном своим. Затем человек тот научается истине относительно Царства Божия под управлением Христа, равно и возможности принадлежать к этому Царству. Если человек тогда отзывается на этот призыв, занять место в Царствъ том, и если он затмъ под испытаниями доказывает вѣрность свою Богу, тогда он получает помазаніе, а это значит, что он принят в число членов тѣла Христова. Теперь этот человек стал христіанином, и если он остается вѣрным во все дни своей жизни, то при воскресеніи своем он будет имѣть участіе, совмѣстно с Христом, в Царствѣ Божіем. Обращаясь к таким людям, Господь говорит: "Будь вѣрен до смерти, и дам тебе вѣнец жизни". Это означает жизнь на высшей ступени, какую Бог дает кому либо из своих созданий. Об этих лицах говорится, как о победителях, ибо они добились победы над сатаной и его организацией и доказали совершившеннюю преданность свою Богу Іегова. Из этих текстов всякий увидит, что отнюдь не каждый, называющій себя христіанином, в действительности есть таковой. По этой причинѣ Иисус сказал в ев. Матф. 7:21: "Не всякий, говорящій ми: "Господи! Господи!" войдет в Царство небесное, но исполняющій волю Отца моего небеснаго". Есть миллионы людей, которые называют себя христіанами. Но есть лишь очень немногих таких, которые в истинности преданы Богу Іегова.

**ВОПРОС:** Будут ли все спасенные приняты на небо?

**ОТВѢТ:** Нѣт! Только лишь очень небольшое

число людей вообще будет взято на небо. В евангелии Луки 12:32 Иисус, обращаясь к таким лицам, говорит: "Не бойся, малое стадо!" Спасение означает избавление и возстановление из смерти и дарование возможности приобрести жизнь веченную. Жертва искупления, принесенная Иисусом, обеспечила спасение для всего человечества. В послании Евреям 2:9 дано доказательство тому, что Иисус Христос по благодати Божией вкусили смерть за всех. В 1 посл. Тимофею 2:5,6 говорится: "Человек Христос Иисус, предавший себя для искупления всех: таково было в свое время свидетельство". всякая личность сначала должна получить некоторое познание о предначертаниях Божих, а затем может либо принять благословения жизни веченной, или же отвергнуть их. По этой причине в высшей степени важно приобрести познание слова Божия, то есть Библии. В посл. Римлян. 6:23 говорится, что жизнь веченная есть дар Божий через Христа Иисуса. Никто из людей не в состоянии получить какой либо дар, если он не имеет знаний о том, что этот дар ему предлагается. Если человек ничего не знает о провидениях Божих для спасения и благословения его, то он не может и принять таковые. Благословения для всех людей вообще будут состоять в возстановлении их к состоянию совершенства естества человеческого, причем им даровано будет величайшее преимущество жить вечно на земле. Только лишь немногие будут приняты в небо, и это будут те, которые по своему свободному и добровольному решению обязались следовать за Христом и которые в верности следовали за Ним в дни искушений и преследований. Когда Царство будет установлено, то уже не будет никакой возможности для кого бы то ни было взойти на небо. Тогда все преданные Богу и послушные Ему из среды рода человеческого

будут возстановлены в состояние человеческого совершенства.

ВОПРОС: Может ли человек быть спасен и получить жизнь вечною, если он вёровал тому, что он считал истинным, независимо от того, знал ли он Бога и Иисуса?

ОТВЕТ: Св. Писания дают ответ на этот вопрос в Деян. апост. 4:10-12, где говорится, что спасение от Бога чрез Иисуса Христа и что нет другого имени под небом, данного человекам, которым надлежало бы спастись.

ВОПРОС: Большинство людей не знает учений Библии и преобладающее число людей умерло в неведении о предназначениях Божих. Погибли ли они все?

ОТВЕТ: Нет! они не погибли, ибо им дана будет возможность приобрести жизнь. Это истинно по той причине, что Христос умер для того, чтобы всем людям дана была возможность воспользоваться благими результатами Его жертвы. В течение столетий свидетелей об истине достигались лишь теми, которые ревностно искали истину. Сатана сдал все, что было во власти его, чтобы воспрепятствовать людям в познании истины. Он пользовался приемами лжи и обмана среди людей всех народов земных. Когда Царство Божие под управлением Христа будет в полном действии, ложь и обман уже не будут возможны, ибо об этом определенно заявлено в Откровении Иоанна 20: 1-3, где говорится, что сатана будет связан, чтобы он уже не мог обманывать народы земные. Тогда истина будет воспринята людьми и никто им в том не будет препятствовать.

Что же касается тех, которые умерли в неведении, то следует заметить, что все будут воскрешены из смерти, как говорится в Деяниях апост. 24:15: "Будет воскресение мертвых, праведных и неправедных". Во 2 посл. Тимофею

4:1 дано доказательство тому, что Христос Іисус при пришествії своем буде судить как живых, так и мертвых. Во время Его царствования всѣ люди будут приведены к познанию истины, для той именно цѣли, чтобы дать им возможность принять благий дар Божій, то есть жизнь, чрез Христа Іисуса, и всѣ тѣ, которые примут этот дар и окажут Господу повиновение, будут послѣ того жить вѣчно на землѣ.

Теперь Господь пришел и изгнал сатану из неба. Слѣдующим Его великим дѣйствіем, как показывают св. Писания, будет изгнаніе сатаны и организаціи его из земли. Нынѣ по волѣ Бога возвѣщается свидѣтельство всему миру свидѣтелями Іеговы о том, что должно послѣдовать в близком будущем. Истинно преданные Господу и послушные Ему нынѣ рассказывают людям об истинѣ. Это дѣлается главным образом для того, чтобы освѣдомить людей о том, что Господь Іегова есть Всевышній, и что настало время Его для установленія Царства Его. В этом единственная причина и оправданіе христіан, называемых свидѣтелями Іеговы, что они приходят в ваши дома с книгами, содержащими поясненія Библіи. Такая возможность предлагается вам для того, чтобы вы могли пріобрѣсти познанія о предначертаніях Бога в настоящее столь важное время.

**ВОПРОС:** Необходимо ли, чтобы я пошел в церковь в цѣлях познанія того, что содержится в Библіи? Если нѣт, то каков наилучший путь, каким я мог бы изучить Библію?

**ОТВѢТ:** Если вам извѣстно о какой либо церковной организаціи, гдѣ преподаются поученія из Библіи, дающія возможность пріобрѣсти пониманіе предначертаній Божіих, то было бы хорошо туда пойти. Я лично не знаю ни одной такой церковной организаціи во всей странѣ. Церкви нашего времени раздѣлились на двѣ

группы. Одна из них называется "модернистами", а другая "фундаменталистами". Модернисты отрицают богоухвоненность Библії, отрицают створеніе чолов'ка в состоянії совершенства, отрицают грехопаденіе, в особенности же отрицают искупительную цінність крові Христа Іисуса, пролитої для искуплення чолов'ка. Поистинѣ, вы не могли бы пріобрѣсти никакія познанія истины, изучая Біблію под руководством учителей, придерживающихся таких взглядов.

Фундаменталисты, правда, утверждают, что они въярят Біблії. Но они учат, что всѣ, которые спасутся, пойдут в небо, всѣ же другіе пойдут в ад. Они не им'ют понятія о Царствѣ Божіем и о благословеніях возстановленія людей под царствованіем Христа. Бог никогда не давал повеління, присоединяться к какой бы то ни было организаціи под солнцем. Во 2 посл. Тимофею 2:15 сов'єтуется "представить себя Богу достойным" и праведно распредѣлять слова истины. Правильное изученіе Бібліи должно вестись систематически и по отдѣльным вопросам. Привычка прочитать ежедневно одну или двѣ главы Бібліи, не может принести никакой пользы. Правильный путь состоит в том, что берется какой либо отдѣльный вопрос, а затѣм подыскиваются всѣ относящіеся к нему тексты св. Писаній. Поступая так, вы получите возможность приходить самостоятельно к правильным и разумным отвѣтам. Никто не может изучать Біблію за вас, ибо вам необходимо самому это дѣлать для себя. Возьмите вашу Біблію и прежде изучите названія и мѣсто нахожденія каждой книги ея, начиная от книги Бытія и до Откровеній Іоанна, чтобы вы могли без затрудненій найти мѣста и тексты, на которые ссылаются поясненія. Предположим, затѣм, что вы хотите научиться тому, что сказа-

но относительно Царства Божія. Ім'ється книга "Владычество", в якій зібрані під соответствічними заглавіями практично всі тексти Біблії, що стосуються до Царства Божього, і таким чином ви отримаєте можливість знайти в вашій Біблії таємниці доказування, які вам требуются. Пользуючись таким пособієм, ви можете вести дослідження Біблії у себе дома спільно з членами вашої сім'ї, щоб всі могли використовувати результатами дослідження. Пусть хто небудь з членів вашої сім'ї читає з книги і пускай хто небудь інший отримає в Біблії таємницю, на яку відносяться посилання в книзі, і пускай він прочитає ці згадані тексти Писання. Ви будете пріємно поражені своїми успіхами і будеши продовжувати дослідження Біблії и ви научитеся таким чином, при дослідженії Біблії дома, впродовж одного місяця або більше, чим посвята церква впродовж кількох років.

Все признают, что необходимо посыпать детей в школы, чтобы они там приобрели познания о делах этого мира. Но гораздо более важно и необходимо приобрести познания о предначертаниях Божих и о решении Его даровать человечеству вечные благословения. В каждом доме должно было бы вести дослідження Біблії. Дьявол и его агенты будут внушать людям, чтобы они этого не делали, ибо они желают держать людей в неведении. Попытайтесь вести дома у себя дослідження Біблії и если у вас возник вопрос, которого вы не понимаете, то обращайтесь с письмом по адресу: "Башня Стражи", Нью-Йорк, Бруклин, и я вам обещаю, что вы получите ответ на вопрос ваш либо по радио, или же письмом без всяких расходов для вас. Долг всякого человека учить своих детей относительно предначертаний Божих и Царства Его, а это лучше всего может быть достиг-

нuto изученiem Библіi дома у себя. Знанie Библіi стоит в тѣсной связи с вѣчною судьбою вашею, а это имѣет гораздо большее значеніе, чѣм все остальное.

---

## СКИНІЯ

**ІЕГОВА** велѣл Моисею соорудить шатер или скинію в пустынѣ у горы Синай, и это было исполнено около одного года послѣ освобожденія изральян из Египта. Религіозные люди предавались многим размышленіям и разсужденіям о том, для какой цѣли скинія была построена, хотя св. Писанія ясно указывают эти причины. Правильное пониманіе этого в высшей степени важно для всего человѣчества, желающаго узнать путь, предусмотрѣнny Іеговою для сообщенія человѣчеству вѣчной жизни.

Іегова пригласил Моисея на гору Синай и там сообщил ему завѣт закона, который Он поставил с народом Израильским. Между прочим Іегова дал Моисею подробныя указанія относительно сооруженія скинії в пустынѣ. Всякая подробность и всякая часть скинії имѣет свое скрытое значеніе, которое однако не было доступно пониманію человѣка до пришествія в мір Христа Іисуса, Искупителя міра и великаго исполнителя воли и рѣшеній Іеговы. Апостолу Павлу, по милости Божіей, дано было пониманіе значенія скинії собранія, однако ему не было разрѣшено дать полное об'ясненіе значенія этого в то время, а именно по той причинѣ, что тогда еще не наступило положенное для того время Божіе. Послѣ описанія частей скинії, апостол Павел сказал, как читаем в девятой главѣ его посланія Евреям слѣдующія слова: "О чём не нужно (в англійском переводѣ Би-

блій сказано: не можем) теперъ говоритьъ подробно". Далъе апостол Павел писал о скинії собранія, которая была частью завѣта закона, что она "тѣнь будущих благ". (посл. Евр. 10: 1) И далъе тот же апостол сказал, что эти вещи были образами или картинами истиннаго, и еще далъе он говорит, что об этих вещах написано в наставлениѣ тѣх, которые будут жить на землѣ в концѣ вѣка или міра сего. Как уже выше было об'яснено, конец міра нынѣ настал, и вмѣстѣ с тѣм настало время для всѣх любящих Бога понять значеніе слова Его, а в это включено и пониманіе значенія скинії завѣта.

Описаніе скинії вкратцѣ слѣдующее: она сооружена была из досок, укрѣпленных стоя в в серебряных подставках, скрѣпленных надлежащим образом вмѣстѣ и покрытых чистым золотом. (книга Исхода 26:18-30) Над ними рас простерт был покров из ткани, препятствовавшій проникновенію солнечнаго свѣта в скинію. Скинія была вышинаю в пятнадцать футов, шириной в пятнадцать футов и длиною в сорок пять футов. Она раздѣлена была внутри на два помѣщенія: одно из них называлось "святое", а второе — "святое святых". Оба помѣщенія раздѣлялись завѣсою из прекрасной ткани. Описывая скинію собранія, апостол Павел говорит, как читаем в девятой главѣ его посланія Евреям: "Ибо устроена была скинія первая, в которой был свѣтильник, и трапеза, и предложеніе хлѣбов, и которое называется "святое". За второю же завѣсою была скинія, называемая "святое святых", имѣвшая золотую кадильницу и обложенный со всѣх сторон золотом ковчег завѣта, гдѣ были золотой сосуд с манною, жезл Ааронов расцвѣтшій и скрижали завѣта, а над ним херувимы славы, осѣняющіе очистилище: о чём не нужно теперъ говорить подробнѣо".

Пом'щеніе "святое святих" было бы совер-  
шенно темно, еслибы в нем не пребывал по-  
стоянно сверхественный свѣт. Из св. Писа-  
ній явствует с достовѣрностью, что это было  
первое проявленіе электричества пред человѣ-  
ком, ибо электрическій свѣт и электрическая  
сила имъют происхожденіе от Бога Іегова.  
Этот свѣт в "святой святих" был символом  
присутствія Іеговы. Это пом'щеніе было мѣстом  
схода или встрѣчи Бога и избраннаго Его-  
народа завѣта, представителем котораго в по-  
м'щениі "святое святих" был первосвященник,  
который был прообразом Христа Іисуса.

Зданіе скинії окружено было двором ширин-  
ною в 75 футов и длиною в 150 футов, окружен-  
ным льняной завѣсой, подвѣшенной на деревянных столбах. Во дворѣ находился алтарь  
для принесенія в жертву животных. Все про-  
странство внутри ограды, включая, конечно, и скинію собранія, считалось мѣстом святым, ибо  
оно было всецѣло посвящено Господу Іегова и  
служило Ему.

Іегова приказал, чтобы Израильяне праздни-  
новали на десятый день седьмого мѣсяца день очищенія и это был день, когда совершались  
главные обряды в связи с скиніей. Первосвя-  
щенник в этот день дѣйствовал в официаль-  
ной должности своей. Священник этот поста-  
влен был на должность Іеговою, а потому он  
был прообразом Христа Іисуса, великаго пер-  
восвященника Бога. Двор, окружавшій скинію,  
был образом вещей, относящихся к землѣ, тог-  
да как сама скинія была образом вещей, отно-  
сящихся к небу. Никто из находящихся въ  
скиніи не мог видѣть того, что было в скиніи,  
и этим показано в образѣ, что глаз человѣ-  
ческій не в состояніи видѣть того, что происхо-  
дит в небѣ. Во время дня очищенія по волѣ  
Іеговы священник совершал живую картину, ко-

торая показывала путь, провидѣнныи Богом для очищенія грѣха, ведущій в жизнь вѣчную. Все человѣчество в связи с первым грѣхом Адама попало под осужденіе, всѣх в концѣ пути ожидала неизбѣжно смерть и им пришлось бы остаться навѣки мертвыми, еслибы Бог не провидѣл для человѣка возможность пріобрѣтенія жизни. Іегова при посредствѣ картины, созданной в связи с скиніей, дает поученія всѣм желающим знать, каким образом Он в любящем благоволеніи своем провидѣл и подготовил для человѣка путь, по которому он может достигнуть жизни вѣчной.

В день очищенія во двор скиніи был введен телец и был заклан первосвященником в качестве жертвы за грѣхи. Телец этот должен был быть без порока. Им показан был в образѣ совершенный человѣк Христос Іисус, жизнь которого была отнята для того, чтобы человѣк мог пріобрѣсти жизнь, как об этом сказано в ев. Іоанна 3:36. Іисус Христос находился на землѣ, когда Он был убит, и это показано в образѣ тѣм фактом, что телец был заклан во дворѣ скиніи, каковой двор был образом вещей, относящихся к землѣ. Кровь тельца собрана была в сосудѣ и принесена была первосвященником в "святое святых", гдѣ кровью этой окроплена была крышка ковчега завѣта или "очистилище". Кровь тельца была образом крови жизни Христа Іисуса, которая была пролита в качестве искупительной цѣни за человѣчество. Первосвященник, входивший в "святую святых" для окропленія крышки ковчега кровью, был прообраз Христа Іисуса, когда Он был воскрешен из мертвых и взошел на небо, чтобы принести жертву очищенія и представить Богу удовлетвореніе за прегрѣщенія человѣчества, представив цѣнность крови жизни своей в качестве искупленія или искупительной цѣни за человѣ-



Скинія

чество. Тѣ дѣйствія, которыя совершают перво-священник в день очищенія, были прообразами болѣе великих дѣйствій, которыя имѣли быть совершены в будущем, тѣ есть в предустановленное время Божіе, когда Христос Іисус, великий Первосвященник Іеговы, должен был осуществить этот прообраз дѣйствіями своими, которыя послужат удовлетвореніем для грѣхов человѣчества.

Совершенный человѣк Адам в Едемѣ нарушил закон Божій и вслѣдствіе того был приговорен к смерти. Послѣдствія Адамова грѣха перешли по наслѣдству ко всему человѣчеству, как о том сказано в посл. Римлянам 5:12. Закон Божій требовал, чтобы средством удовлетворенія за грѣх Адама было ничто иное как жизнь совершенная, принесенная добровольно за совершенную жизнь. Не было никакой другой возможности удовлетворенія этого судебнаго постановленія, вынесенного Богом против человѣка, чтобы таким образом род человѣческій мог быть избавлен от послѣдствій этого судебнаго приговора, как только добровольная смерть совершенного человѣка Христа Іисуса. Он был единственным совершенным человѣком на землѣ послѣ Адама, ибо Іегова создал Его совершенным. Этот совершенный человѣк, Христос Іисус, предложил сам себя в жертву, чтобы дать человѣку возможность жить. Бог Іегова допустил, что Он был повѣшен на крестѣ и распят на крестѣ, чѣм в символическом видѣ было выражено, что Іисус умер в положеніи грѣшника и был предназначен для этой смерти, и что слѣдовательно Он умер на мѣсто или вмѣсто грѣшнаго человѣчества. Так как "человѣк Христос Іисус" был предан смерти и должен был навѣки остаться мертвым, то Бог воскресил Христа Іисуса из смерти не в естествѣ человѣческом, а существом Божест-

венным. Христос Іисус, Божественный Первосвященник, взошел на небо и там представил пред престолом благодати Іеговы и престолом суда Его цѣнность своей совершенной человѣческой жизни, которая предвѣщена была в образѣ кровью, преставляющеюся в "святой святых" скинні собранія. Это было сдѣлано Христом Іисусом на благо всѣх тѣх, которые будут знать Бога Іегову и повиноваться Ему и таким образом пріобрѣтут жизнь.

"Искупленіе" означает в точности соответствующую цѣну, то есть что жизнь одного совершенного существа отдается за жизнь другого совершенного существа. Адам был совершен до нарушения закона Божія и Іисус был совершен, когда Он был предан смерти в положении грѣшника. Жертва за грѣхи есть цѣна жизни Христа Іисуса, представленной Им в удовлетвореніе приговора осужденія, вызванаго грѣхом Адама. Искупленіе не могло быть показано полностью в образѣ, ибо для этой цѣли в жертвенном служеніи скинні слѣдовало бы положить или отдать жизнь человѣческую за жизнь человѣческую. Поэтому предавался закланию телец, который показывал в образѣ и предвѣщал жертвенную смерть совершенного человѣка Іисуса. По этой причинѣ требовалось, чтобы телец жертвы был без порока, чѣм указывалось на состояніе совершенства. Кровь тельца в особенности служила указаніем на жертву за грѣхи, поэтому обряды и служенія в день очищенія были образами, предвѣщавшими великую жертву за грѣхи, которая имѣла быть принесена кровью Христа Іисуса. Апостол Павел написал относительно жертвенных служеній дня очищенія слѣдующія слова, которые находим в девятой главѣ его посланія Евреям: "Все почти по закону очищается кровью и без пролитія крови не бывает прощенія. Итак образы небес-

ные должны были очищаться сими, самое же небесное лучшими сих жертвами. Ибо Христос вошел не в рукотворенное святилище, по образу истинного устроенное, но в самое небо, чтобы предстать нынѣ за нас пред лицем Божиим... (и) однажды... явился для уничтожения грѣха жертвою своею". \*

В книгѣ под заглавіем "Твореніе" скинія и ея значение разсмотрѣны во всѣх подробностях. Я могу привести здѣсь лишь нѣкоторыя из главных черт. Все человѣчество должно прйти к познанію Бога Іегова и единственного пути к жизни, если оно желает жить, ибо в посланіи Евреям 2: 9, 14 сказано, что Христос Іисус предан был смерти за всѣх людей и что в должное время про это должны будут узнать всѣ люди. Поэтому я настоятельно прошу вас обратить вниманіе на великое значение и необходимость приобрѣтенія познаній относительно провидѣній Іеговы, которыми Им предсмотрѣно дать жизнь вѣчную роду человѣческому, как это показано в прекрасных образах скинію, сооруженою по велѣнію Іеговы в пустынѣ. Знаніе этих дивных истин приносит уму человѣка мир, превосходящій пониманіе человѣческое. Это послужит для вас великим благословеніем. Нѣт другого имени, которое дано было бы человѣку под солнцем для спасенія его и сообщенія ему жизни, как только имя Господа нашего Христа Іисуса и великое дѣло Его. Скинія собранія и всѣ относящіяся к ней мѣста св. Писаній показывают это с ясностью, не оставляющею сомнѣнія. Но, быть может, вы спросите: почему в настоящее время имѣется такое множество людей, называющих сами себя проповѣдниками Библіи, и которые тѣм не менѣе отрицают, что пролитая кровь Христа Іисуса имѣет хоть какое либо значеніе или цѣнность? Іегова, разумѣется, наперед знал, что наступят

такія обстоятельства и Он велѣл, чтобы на вопрос этот ответ был написан в словѣ Его, гдѣ читаем в 2 посл. Петра 2:1: "И у вас будут лжеучители, которые введут пагубные ереси и, отвергаясь искушившаго их Господа, навлекут сами на себя скорую погибель". "Ибо вкрадись нѣкоторые люди, издревле предназначенные к сему осуждению, нечестивые, обращающіе благодать Бога нашего в повод к распутству и отвергающіеся единаго Владыки Бога и Господа нашего Іисуса Христа". — посланіе Іуды ст. 4.

В настоящее время в высшей степени необходимо, чтобы люди получили свѣдѣнія о прорвѣнных Богом средствах, при посредствѣ которых Он дает человѣчеству возможность пріобрѣсти жизнь. Выраженная воли Бога в том, чтобы люди получили возможность освѣдомиться об этом. По этой причинѣ, и повинуясь приказаніям Іеговы, свидѣтели Его ежедневно ходят по всей странѣ и обращают вниманіе людей на эти великія истины. Свидѣтели Іеговы приходят и к Вашим дверям с вѣстью истины, которая имѣет величайшее значеніе для вашего благополучія. Эти свидѣтели покажут вам книги, содержащія исчерпывающія обясненія великих истиин и книги эти дадут вам возможность самим решить, по какому пути вы желаете идти. Такое благо предлагается вам не кѣм либо из людей, но Господь Бог посыпает вам благо это, ибо Он есть податель всякаго благаго даянія. Поэтому я настоятельно совѣтую вам заняться изученіем истины, изложенной в словѣ Божием.

---

## ЕГО ОРГАНИЗАЦІЯ

**О** СТАТОК вѣрных Іеговы всегда рад, если ему дана возможность собраться и вмѣстѣ обсудить пути и средства для лучшаго и болѣе

успішного выполнення возложеного на них Богом порученія. Никогда еще никто из людей не пользовался таким благоволеніем Бога, как нынѣ остаток вѣрных, принимающій участіе в сообщеніи людям имени всевышняго Бога и в возвѣщеніи Его Царя и Царства Его.

Во время периода дѣятельности церкви Господней, предвѣщенной пророком Иліей, на общих собраніях и конвенціях обыкновенно слышались вопросы: "Как долго еще продлится дѣло наше здѣсь на землѣ? И когда же мы попадем домой?" Нынѣ ставятся вмѣсто того другие вопросы: "Что мы могли бы еще сдѣлать, чтобы успѣшнѣе осуществлять довѣренное нам дѣло?" Мы уже не интересуемся, сколько времени нам еще остается быть здѣсь на землѣ, ибо мы хорошо знаем, что будучи введены теперь в организацію Бога, мы будем навѣки совмѣстно с Господом, если только останемся непоколебимо вѣрны, причем нам безразлично, будем ли мы тогда в тѣлѣ человѣческом или в тѣлѣ духовном. Благословенна доля остатка вѣрных!

Вселенская организація Іеговы существует безотносительно ко времени. Это должно быть истинно по той причинѣ, что рѣшительно все, что дѣлает Іегова, совершается Им в строгом порядкѣ и в полном соотвѣтствіи с Его предначертаніями. Со времен Едема уже Іегова в скрытых выраженіях заявил о своем намѣреніи, имѣть свою организацію. Это намѣреніе свое Он подтвердил снова, когда Он дал обѣтование, что явится "сѣмѧ", в котором всѣ народы земные будут имѣть возможность приобрѣсти Его благословенія. Іеговѣ благоугодно было открыть тайну сию прежде других апостолам Христа Іисуса и в теперешній "день Іеговы" Ему угодно было в болѣе полном и ясном видѣ открыть остатку вѣрных на землѣ предначерта-

шія свои в связи с главной организацией своей. Мы теперь в состоянии оценить надлежащим образом тот факт, что величайшее из всех учений есть учение о Царствѣ Его, ибо при посредствѣ этого Царства Его великое имя будет в полной мѣрѣ оправдано.

Ученіе, которое Иисусом больше других выставлялось на первый план, есть учение о Царствѣ Іеговы. Он сказал вѣрным послѣдователям своим, что Он должен уйти, чтобы принять Царство и право царствованія, но что Он снова придет, чтобы установить это Царство и чтобы принять к себѣ тѣх, которых Он найдет вѣрными при своем явленіи. Когда Иисус достиг неба, Господь Іегова сказал Ему, что Он должен сѣсть и выждать установленное время, когда враг Его, сатана, положен будет в подножіе ног Его. В 1914 году это время выжиданія закончилось. Христу дано было право владѣнія Царством и Он послан был Іеговою, чтобы начать царствовать среди врагов своих. Слѣдовательно 1914 год отмѣтил время второго пришествія нашего Господа Иисуса Христа, Царя славы.

Слѣдующим происшествіем великаго значенія, послѣ изгнанія сатаны из неба, было и есть собираніе к Иисусу Христу вѣрных послѣдователей Его. Апостол Павел написал авторитетное заявление, сказав, что это будет время великих испытаній для истинных послѣдователей Господа Иисуса, и мы знаем, что факты дѣйствительности полностью подтвердили правильность этих слов. (2 посл. Фессалон. 2:1) В 1918 году Господь начал возведеніе Сиона, который есть главная организація Его. Вполнѣ естественно, что тѣ из вѣрных Господу, которые умерли в вѣрѣ, будут первыми, которые будут воскрешены из мертвых и будут собраны к Господу в качествѣ членов Его главной органи-

зациі. Затѣм началось сбираніе тѣх, которые составляют класс "мудраго и вѣрнаго раба", предвѣщенный в образѣ Мардохеем (кн. Есфирь 2:5-7) и Ноеминю (Руфь 1:2-4), а послѣ того началось сбираніе тѣх, которые показаны в образѣ Есфирию и Руфью. Таким образом Господь Іисус приблизил к себѣ тѣх, которые любили и любят явленіе Его, а это значит, что они поистинѣ преданы Господу Богу и Царству Его. Если кто либо из послѣдователей Христа заботится о самовозвеличеніи, то он этим доказывает, что он не любит явленіе Господа Іисуса, и понятно, что такие люди не были собраны и введены в Сіон. Из слов Іисуса и Его апостола ясно видно, что оба эти класса людей, то есть класс "мудраго и вѣрнаго раба" и "класс лукаваго раба" станут явными в то время, когда состоится пришествіе Господа в храм свой, причем общезнѣстные факты дѣйствительности полностью подтверждают это.

То, что Іисус принимает к себѣ тѣх, которые любят Его, и собирает их в храм, означает возведеніе или построеніе Сіона, который есть главная организація Іеговы. В Псалт. 101:17 мы читаем: "Когда созиждет Господь Сіон, Он явится в славѣ своей". (Слова этого текста приведены по английскому переводу Библии) Замѣтьте, что в этом текстѣ сказано: "Он явится в славѣ своей", а это означает, что Іегова явится в славѣ своей, а не "старѣйшин". Собранные в храмѣ составляют главную организацію Бога, и они должны совершенно обособиться от чего бы то ни было другого и должны отдаться всецѣло Господу, как о том и написано: "Какая совмѣстность храма Божія с идолами? Ибо вы храм Бога живого, как сказал Бог: "вселись в них и буду ходить в них; и буду их Богом, и они будут моим народом. И потому выйдите из среды их и отдѣлитесь,

говорит Господь, и не прикасайтесь к нечистому, и Я приму вас; и буду вам Отцом, и вы будете моими сынами и дщерьми, говорит Господь Вседержитель". — 2 Коринфянам 6:16-18.

Собранные таким образом в храмъ рождены от Сиона. Іегова есть Отец их и жена Господня, Сіон, есть матерью их. Поэтому они суть дѣти всевышняго Бога, рожденныя от жены, кото-рая принадлежит Ему, ибо быть зачатым и рожденным означает начать существование в качествѣ ребенка и быть признанным Отцом. Іегова нынѣ обращается к своей собственной организаціи и дает членам этой организаціи вѣсть утѣшенія, которая гласит: "И всѣ сыновья твои будут научены Господом, и великий мир будет у сыновей твоих. Ты утвердишься правдою ... ибо тебѣ бояться нечего". (Исаія 54:13,14) Это обозначает чистую организацію, которая не боится ни человѣка, ни дьявола, но которая боится единственно лишь Бога.

Чему бы "старѣйшины" ни старались научить людей Божіих в прошлые времена, однако совершенно достовѣрно, что они не являются учителями для тѣх, которые собраны в храм, ибо св. Писанія с особой силою подчеркивают, что находящіеся в храмѣ поучаются Господом. Іегова есть великий Учитель и Пастырь стада и Христос Іисус есть главный пастырь и учитель их. (Псалт. 22:1-6) Только лишь послѣ пришествія Господа в храм и послѣ созданія Сіона посвятившиe себя Господу познали Іегову и глубокое значеніе имени Его или преднаречанія Его, равно и факт, что Христос Іисус есть глава главной организаціи Іеговы. Вплоть до того времени великие Учители были отодвинуты в угол, но замѣтьте, что Іегова теперь говорит своим вѣрным: "И даст вам Господь хлѣб в горести и воду в нуждѣ; и учители твои уже не будут скрываться (в англійском текстѣ Би-

блії эти слова гласят: "и не будут уже учителя твои отодвинуты в угол никогда". — Исаія 30: 20) Теперь върные Господа видят и различают своих Учителей и они знают, что пища их и поученія их идут от Господа.

Есть в настоящее время нѣкоторые неразумные, которые раньше были старѣйшинами и которые теперь вмѣшиваются в дѣла отдѣльных групп людей Божіих. Эти люди считают большей частью для себя, если они получают приглашенія от разных групп людей Божіих, чтобы они посѣтили их и держали бы им рѣчи. Они все еще полагают, что они учителя, но в дѣйствительности и фактически они уже не учители. Господь Іегова накрыл свой стол духовною пищею и всякий член храмового класса пріобщается к этой пищѣ от руки Господа. Люди Господни собираются вмѣстѣ, чтобы вмѣстѣ изучать слово Божіе, но уже никто из людей не является учителем их, ибо они не нуждаются, чтобы кто либо из людей был учителем их. — 1 посланіе Іоанна 2:27.

Вам известно, что есть люди, которые называют себя дѣтьми Божіими, но которые не имѣют понятія о том, что Господь находится в храмѣ своем. Они не различают и не видят того, что существует двѣ большія организаціи, они не цѣнят истину, как она открывается в наши дни, но они продолжают с упорством придерживаться того, чему они научились многіе годы тому назад. В чем же причина их непониманія? — Отвѣт гласит: они не рождены организацію Бога, а потому не находятся в храмѣ и не в состояніи усмотрѣть истину в том видѣ, как он открывается в наши дни. В храмѣ-образѣ никто стоящій снаружи не в состояніи был видѣть того, что находится внутри. В истинном храмѣ Божіем никто стоящій внѣ его

не в состоянии усмотрѣть того, что открывается находящимся внутри храма.

Если вы видите нѣкоторых лиц в вашей группѣ, которые не цѣнят надлежащим образом организацію Господа и которые не выказывают желанія с радостью повиноваться указаніям этой организаціи, но которые упорствуют в сльдованиі по своим собственным путям, то вы можете быть увѣрены, что эти лица находятся внѣ храма. Всѣ тѣ, которые вѣчно недовольны, вѣчно жалуются и противятся дѣлу Господнему, находятся внѣ храма. Было бы безуміем, попытаться ввести эти лица в храм, потому что ангелы Господни стоят на стражѣ и не допускают никого, кто нечист. Пусть же всякий судит сам, находится ли он внутри организаціи Бога, или же внѣ ея. Если же кто находится внутри храма, то он будет в полном единству и согласіи с ним, он будет стараться по мѣрѣ сил исполнять свое дѣло в этой организаціи и он будет признавать, что Господь Іисус есть глава владѣтельной части организаціи Іеговы, в которой всѣ члены должны с радостью повиноваться Ему.

Для того, чтобы снабжать духовною пищею и поучать свой народ, Господь пользуется изданіями "Башни Стражи", каковой факт подтверждается многочисленными доказательствами! Никому из людей не подобает хвала или признательность за дивныя истины, которыя Господь открыл народу своему в изданіях "Башни Стражи". Всѣ принадлежащіе к храмовому классу совершенно увѣрены, что Господь снабжает пищею своих людей при посредствѣ этих изданій. Поэтому, не лучше ли будет, когда мы собираемся вмѣстѣ для изученія слова Божія, не прислушиваться к той или иной личности, выражющей свои собственные взгляды, во вмѣсто того изучать нѣкоторая из тѣх див-

ных истин, которые Господь Іегова довел до свѣдѣнія народа своего при посредствѣ предусмотрѣнных Им способов поученія людей своих? С того времени, как снова сооружен был Сіон, Іегова сдѣлал доступным пониманію многія из своих пророчеств. Нѣкоторые лица, которые обманывают самих сѣбя, полагая что они мудры, до сего дня еще пытаются давать пророчествам свое личное истолкованіе. Но будем всегда держать в умѣ, что Господь сам есть Учитель народа своего, и что Он открывает истинное значение своих пророчеств своим установленным путем. Не теряйте же времени, прислушиваясь к людям, которые желают выставить перед другими свою воображаемую учность. Не время теперь заниматься восхваленіем и превозыщеніем кого либо из людей. Если вы находитите об'ясненіе пророчества в изданіях, про которых выше упомянуто, и которыми пользуется Господь, то изучайте эти об'ясненія тщательно и убѣдитесь, согласно ли об'ясненіе с другими истинами, которых уже раньше открыты, и если такое согласіе имѣется налицо, то вы можете быть вполнѣ увѣрены, что вы находитесь на правильном пути.

Нѣкоторые утверждающіе, что они всецѣло преданы Господу Іегова, тѣм не менѣе затрудняются быть послушными и повиноваться предписаніям, даваемым организацію Господа. В этом неоспоримое доказательство тому, что эти лица не находятся в храмѣ. Не наше дѣло, судить отдельных лиц, но всякий обязан судить сам себя. Если вы находитѣ затруднительным слѣдовать указаніям организаціи Господа и если вы не согласны с этими указаніями, то имѣется основательная причина для тщательной провѣрки и испытанія самого себя, чтобы выяснить и установить, в каком именно положеніи всякий находится пред Господом.

Если кто надлежаще цѣнит главную организацію Іеговы, то он всегда должен держать въ умѣ, что Христос Іисус есть глава этой организаціи, и что всегда всѣ дѣйствія тѣла происходят по велѣнію главы. Христос Іисус сказал, что когда Он явится для производства суда, Его будут сопровождать ангелы Его, каковые ангелы исполняют порученія Его. Нѣт сомнѣнія, что этим ангелам поручено сообщать распоряженія Его членам организаціи Его на землѣ. Нѣт никакой необходимости для нас понимать, каким именно образом это осуществляется. Если вѣрим, что Христос Іисус руководит исполненіем дѣла своего на землѣ, то мы должны прійти к заключенію, что видимые лица, занимающія тѣ или иные должности въ организаціи Бога на землѣ, поставлены в эти должности волею Его и обязаны Ему отчетом за свою дѣятельность, в противном случаѣ они были бы устраниены. Превыше всей организаціи находится Іегова, и подобно тому, как Іегова и Христос Іисус суть едино, таким же образом и всѣ въ организаціи Его должны быть едино. Іегова услышал молитву Христа Іисуса и сдѣлал, что всѣ едины въ организаціи Его. Так как все это истинно, то всякий находящійся въ организаціи этой и получающей распоряженія от того мѣста, которое постановлено, чтобы давать распоряженія, будет повиноваться этим распоряженіям, как Господу Христу Іисусу.

Господь ввел остаток вѣрных в храм для того, чтобы поучать его. Каковы же иѣкоторы из тѣх истин, которым великій Учитель научил храмовый класс? В недавно прошедшіе мѣсяцы Господь сообщил ясное пониманіе людям своим относительно значенія "очищенія храма" или "святилища" Его. (Дан. 8:13,14) Он показал народу своему, каким образом врем-

мя очищениі было особо отмѣчено Им тѣми 2300 буквальными днями, которые считаются с того времени, когда двѣ вещи существовали совмѣстно, а именно отнятіе ежедневной жертвы и опустошительное нечестіе. Опустошительное нечестіе установилось, и 25-го мая 1926 года Господь велѣл людям своим, которые в то время этого не понимали, возвѣстить освѣдомленіе, которым было отмѣчено опустошительное нечестіе. С того дня начался счет 2300 дням и період этот закончился 15-го октября 1923 года и этим послѣдним числом отмѣчено очищеніе святилища. Это значит, что в то премя Господь показал народу своему, что должность "выборных старѣйшин" не имѣет мѣста в Его главной организаціи. Слѣдовало ожидать, что найдутся и дѣйствительно нашлись себялюбивые люди из числа этих выборных старѣйшин, которые стали возражать против истины, и в этом заключалось еще дальнѣйшее доказательство тому, что эти люди не являются частью главной организаціи.

В точном исполненіи того, что открыто Господом народу своему, нынѣ настало время, когда церковь Его находится в полном единству. Іегова велѣл апостолу Павлу написать авторитетное заявленіе о том, что для церкви предвидѣны были иѣкоторые служители для созиданія членов тѣла Христова, "доколѣ всѣ придем в единство вѣры... в (состояніе) мужа совершенного, в мѣру полнаго возраста Христова; дабы мы не были болѣе младенцами, колеблющимися всяким вѣтром ученія". (посл. Ефесян. 4:11-14) По необходимости таково должно быть состояніе главной организаціи Іеговы, ибо великіе Учители суть Іегова и Христос и все в этой организаціи должно совершаться в порядкѣ и быть в порядкѣ и всякий с радостью будет

исполнять получаемые распоряжения. Поэтому все находятся в полном единстве.

Іегова открыл народу своему, находящемуся в храмѣ, что Его великий Пророк есть Христос Іисус, который нынѣ находится в храмѣ для производства суда и относительно котораго написано: "И будет, что всякая душа, которая не послушает пророка того, истребится из народа". (Дъян. апост. 3:23) В прошлые времена мы понимали, что слова этого текста относятся ко времени возстановления рода человѣческаго во время тысячелѣтняго царствованія Христа, но теперь мы милостью Господа видим, что слова эти относятся к нашим дням. Моисей в Египтѣ был образом Христа Іисуса. Первым долгом Моисея было поучать Израильтян. Нынѣ пришел Тот, кто больше Моисея, к народу своему и Он поучает храмовый класс, причем на принадлежащих к этому классу возложена обязанность оказывать абсолютное повиновение Христу Іисусу. Неповиновение для непослушных означает уничтоженіе. Быть в повиновеніи великому Пророку означает с радостью повиноваться повелѣнию Іеговы.

Остаток вѣрных должен безусловно слѣдовать распоряженіям организаціи Бога, ибо Господь сам управляет дѣлами своими. В чём тогда долг наш? На этот вопрос мы получим ясный отвѣт, если установим, в чём состояла главным образом обязанность Христа Іисуса, когда Он был на землѣ. Господь Іисус поставил виѣ всякаго сомнѣнія тот факт, что у Него нѣт ничего общаго с міром сатаны, но что Он является представителем Царства Іеговы. Он сказал тогдашнему видимому правителю міра: "Я на то родился и на то пришел в мір, чтобы свидѣтельствовать об истинѣ; всякий, кто от истины, слушает гласа моего". (ев. Іоан. 18:37)

Поэтому принадлежащіе к остатку вѣрных должны быть свидѣтелями Іеговы..

Было бы неправильно, прійти к заключенію, что Бог избирает себѣ народ из сего міра для того, чтобы взять их на небо и чтобы они помогали Ему царствовать. Мы ясно теперь видим, что Бог в милости своей посѣтил народы земли, чтобы избрать из среды их народ ради имени своего. (Дъян. ап. 15:14) В храмѣ Господнем мы научились и познали, что главный и исходный вопрос есть оправданіе имени Іеговы и что Он оправдает имя свое в должное время, и что Он избрал народ ради имени своего из всѣх народов земли для того, чтобы они возвѣщали свидѣтельство о предначертаніях Его и о великому значеніи имени Его..

Поэтому совершенно ясно, в чём заключается долг и в чём обязанность храмового класса, а именно, что принадлежащіе к этому классу должны провозглашать об имени Іеговы и о Царствѣ Его. Почему именно это необходимо? — Потому что Бог дал знать о рѣшеніи своем, уничтожить власти, которые нынѣ управляют міром, чтобы возлюбленный Сын Его царствовал в праведности. Приказаніе Его гласит, чтобы свидѣтели Его несли свидѣтельство это правителям и людям сего міра. Іегова не приступить к осуществленію своего великаго дѣла потайно, но Он это сдѣлает открыто, поэтому об этом должно быть об'явлено и на остаткѣ вѣрных Господа лежит обязанность возвѣстить об этом людям. Это отнюдь не только преимущество, воспользоваться которым предоставлено нашему усмотрѣнію, но это категорический приказ, причем отказ исполнить таковой или неисполненіе означает гибель такого свидѣтеля.

Обязанность эта подчеркивается Іисусом словами, обращенными к Его послѣдователям: "Итак, не бойтесь их: ибо нѣт ничего сокровен-

наго, что не открылось бы, и тайного, что не было бы узнано. Что говорю вам в темнотѣ, говорите при свѣтѣ, и что на ухо слышите, проповѣдуйте на кровлях. И не бойтесь убивающих тѣло, души же не могущих убить; а бойтесь болѣе того, кто может и душу и тѣло погубить в геенѣ". — ев. Матфея 10:26-28.

Потайное мѣсто Всевышняго есть Его главная организація, потому что лишь принадлежащіе к организаціи Его получают свѣдѣнія из первой руки об этом. Для всѣх находящихся извѣти святилище Господа есть мѣсто тьмы, а потому оно скрыто и как бы закрыто. То, что Іисус фактически хотѣл сказать этими словами, есть слѣдующее: Остаток вѣрных введен в храм, то есть под кровом Всевышняго или в потайном мѣстѣ Его, и там он поучается и освѣдомляется о том, что надлежит узнать находящимся извѣти. Великія истины, которым научаются принадлежащіе к храмовому классу, должны быть "проповѣданы на кровлях", то есть они смѣло и безбоязненно должны рассказывать про истину другим. Поступая так, они не должны бояться людей, которые могут убить тѣло, но должны бояться Господа, который может уничтожить само бытіе их. Таково предостереженіе, данное Іисусом. Всльдствіе безбоязненности своей при возвѣщеніи истины Іисусу пришлось принять на себя гоненія и противленія от руки грѣшников, и остатку вѣрных дано знать в ясных выраженіях, что и они будут подвергнуты таким же переживаніям. Эти вѣрные люди говорят про истину по той причинѣ, что они любят Бога без оговорок и условій. Мы читаем в 1 посланіи Іоанна 4:17,18: "Любовь до того совершенства достигает в нас, что мы имѣем дерзновеніе в день суда, потому что поступаем в мірѣ сем, как Он. В любви нѣт страха, но совершенная любовь изгоняет

страх, потому что в страхѣ есть мученіе; боящийся не совершен в любви". Мы не должны быть суровы и невѣжливы, когда сообщаем людям истину, но должны быть привѣтливы, а в то же время тверды, полагаясь всецѣло на Господа. Зная, что право на нашей сторонѣ, что мы стоим на сторонѣ Господа и пользуемся благоволеніем Его, мы должны выказывать терпѣніе, подвигаясь неуклонно вперед. Не взирая на все противленіе, выказываемое против Іеговы, Он открывает нам свои написанные в древнія времена пророчества, чтобы мы чрез это получили утѣшениe и надежду на достиженіе нашей цѣли в вѣчности. Мы не нуждаемся в ободрениi для служенія Іеговѣ, но мы нуждаемся в доказательствах, дающих нам увѣренность, что мы идем по правильному пути. Это неоспоримое доказательство мы находим в словѣ Божіем, написанном в древніе вѣка на поучение и утѣшениe нам, и великій Учитель дѣлает доступным нашему пониманію доказательство это, когда это требуется и необходимо нам. — посланіе Римлянам 15:4.

Должностныя лица, дѣйствующія под злым вліяніем католической іерархіи и других священников, прекратили передачу вѣсти истины по радио в Канадѣ и в других мѣстах. В Соединенных Штатах была сдѣлана попытка сдѣлать то же самое. Во многих мѣстах на всем земном шарѣ свидѣтели Іеговы арестовывались, заключались в тюрьмы, подвергались денежным взысканіям и жестокому обращенію по той причинѣ, что они проповѣдывали истину. Все это противленіе и всѣ гоненія эти происходят от дьявола, который пользуется Гогом, духовенством и другими средствами в стремлении своем уничтожить тѣх, которые служат Іеговѣ. Однако же, невзирая на все это противленіе, Іегова обращается против врага и по Его волѣ

свидѣтельство это провозглашается в таких громадных размѣрах, каких оно не достигло бы, еслибы против него не направлены были преслѣдованія.

Результаты дѣятельности в 1933 году доказывают правильность сказанного. В означенный, только что законченный, год ревность остатка вѣрных проявилась в большей мѣрѣ, чѣм в предыдущіе годы. В Японіи наша литература была конфискована и прекращена всякая возможность дальнѣйшаго распространенія ея. В Германіи не было возможности распространять что либо, начиная с іюня мѣсяца. Во всѣх странах свѣта происходили гоненія свидѣтелей Іеговы. Однако же несмотря на всѣ эти преслѣдованія и на все противленіе со стороны врага, распространеніе книг и брошур, содержащих вѣсть Царства, достигло в теченіе этого года в общей сложности двадцати четырех миллионов, то есть около двух миллионов больше, чѣм в предыдущем году. В теченіе прошедших двѣнадцати лѣт общее число книг и брошур, переданных в руки народа, превысило 156 миллионов экземпляров. Причина такого безпримѣрнаго увеличенія дѣла свидѣтельствованія в том, что Царь Іеговы начал царствовать, предначертанія Іеговы осуществляются и Он велит, чтобы люди были освѣдомлены о намѣреніях Его.

Но если Царь Іеговы начал царствовать, почему же тогда принадлежащіе к главной организации Іеговы вынуждены страдать от руки врагов своих? Іисус, который есть глава той организации, вынужден был страдать. Сатана бросил Богу Іегова вызов, усомнившись, в состоянии ли Он имѣть на землѣ человѣка, который будет страдать, но тѣм не менѣе останется в полном единеніи и согласіи с Іеговою. Никаким другим путем Іисус не мог бы доказать,

что, Он непоколебим в согласії и единенії своєм с Богом, как только подвергаясь страданіям от руки врага и оставаясь под этими страданіями истинным и вѣрным. В этом причина тому, что написано "хотя Он и Сын, но Ему надлежало стать совершенным чрез то, что Он перестрадал". Этим Он доказал вѣрность свою, остался в единствѣ и согласії с Богом и доказал, что Он достоин стать Оправдателем имени Іеговы.

По той же самой причинѣ всякий, желающій стать неизмѣнным столпом в храмѣ Божіем, должен страдать от противленія грѣшников. Написано: "Многими скорбями надлежит нам войти в Царствіе Божіе." Единственно лишь тѣ, которые храбро идут навстрѣчу всему противленію и остаются неизмѣнно преданными Богу, могут имѣть участіе в Его главной организації, которая оправдает имя Іеговы. По этой причинѣ Іисус говорит, обращаясь к принадлежащим к остатку вѣрных: "Будь вѣрен до смерти, и дам тебѣ вѣнец жизни". Господь не обѣщал предупредить возможность преслѣдований, приходящих над тѣми, которые принадлежат к храмовому классу, но Он ясно и определенно сказал, что если они вѣрны и останутся под кровом Всевышняго, то им не грозит опасность. Враг быть может предаст смерти нѣкоторых из остатка вѣрных, но всякий из этих вѣрных предпочтет смерть возможности стать невѣрным Господу Іегова. По этой причинѣ Іисус дал увѣщанія, не бояться врага, но бояться лишь Господа Іегова.

Главная организація Іеговы дорога сердцу Его и горе тому, кто попытается вредить ей. Пусть всякий возстающий против свидѣтелей Іеговы вспомнит, что написано: "Если кто разорит храм Божій, того покарает Бог, ибо храм Божій свят; а этот храм — вы". — (1 посл. Ко-

ринфяням 3:17) Противиться организації Господа значит противиться Ему. Организація Его движется вперед к побѣдѣ и к оправданію имени Іеговы. Каждый из принадлежащих теперь к остатку вѣрных на землѣ нынѣ должен быть проповѣдником истины, ибо так гласит данное ему порученіе. Повиноваться распоряженіям организації Господа отнюдь не предоставлено усмотрѣнію каждого, но это строжайшій приказ. Если Господь дает остатку вѣрных случай и возможность служенія, и если остаток вѣрных или кто либо из принадлежащих к нему не использует тот случай или откажется воспользоваться им, то это неизбѣжно должно вызвать неудовольствіе Господа. Если вы находитесь в главной организації Іеговы, то вы примете дѣятельное участіе в служеніи Его, ибо написано: "Во храмѣ Его все возвѣщает о Его славѣ". — Псалтирь 28:9.

Пусть же остаток вѣрных проникнется бодростью и сохранит бодрость духа всегда. Вооружившись во имя правды и праведнаго дѣла Господня и подвигаясь вперед в качествѣ представителей всевышнаго Бога, они будут неуязвимы для всякаго врага. Іегова есть крѣпкая башня их и мѣсто убѣжища для них. Остаток вѣрных будет торжествовать чрез Христа Іисуса, высшаго исполнителя воли и рѣшеній Іеговы.

В организації Іеговы не имѣет никакого значенія, какое положеніе вы занимаете: работаете ли вы как піонер, или как вспомогательный піонер, выходите ли вы на работу служенія в составѣ группы людей Божіих, работаете ли вы по печатанію книг или занимаете должность президента Общества, — ибо всѣ едино и всѣ в равной мѣрѣ подчинены главѣ Христу Іисусу. Господь Іегова нелицепріятен и не взирает на достоинства человѣка, ибо от всякаго требуется

исполненіе возложенных на него обязанностей. Главная организация подобна громадной машинѣ, в которой каждая часть должна сообразоваться со всеми другими и действовать в полном согласии и единствѣ со всякой другой частью. Объявление Господа гласит, что всѣ рожденные от жены Господней, то есть Его организаціи, будут радоваться великому миру, а это значит, что если вы не живете в полном мирѣ и согласіи с вашими братьями, исполняя с радостью довѣренное вам дѣло, то очень вѣроятно, что вы фактически не принадлежите к организаціи Іеговы.

Нынѣ вы выходите, чтобы принять участіе в дѣлѣ свидѣтельствованія. Пусть же служеніе ваше посвящено будет не людям и не дѣлайте это в угоду кому либо из людей, но да будет служеніе ваше посвящено Господу, чтобы вы могли приобрѣсти одобрение и благоволеніе Его и чтобы вам дана была возможность принять участіе в оправданіи Его великаго имени. Всегда держите в умѣ, каково наслѣдіе рабов Іеговы, ибо Он говорит им теперь, во время великаго столкновенія: "Ни одно орудіе, сдѣланное против тебя, не будет успѣшно". (Ис. 54:17) Побѣда принадлежит Христу Іисусу, великому Оправдателю имени Іеговы.

Chief Office and Official Address of  
**WATCH TOWER BIBLE & TRACT SOCIETY**  
**PEOPLES PULPIT ASSOCIATION**  
**INTERNATIONAL BIBLE STUDENTS ASSOCIATION**  
is  
124 Columbia Heights, Brooklyn, N. Y.

---

**Address of factories and publishers:**

America,	117 Adams St.,	Brooklyn, N.Y.
Argentina,	Calle Cramer 4555,	Buenos Aires
Australia,	7 Beresford Rd.,	Strathfield, N.S.W.
Austria,	Halbgasse 26,	Vienna VII
Belgium,	65 Rue de l'Intendant,	Brussels
Brazil,	Rua Eca de Queiroz 19	Sao Paulo
British Guiana,	Box 107,	Georgetown, Demerara
Canada	40 Irwin Ave.	Toronto 5, Ont.
Chile,	Ayda: Buenos Aires 80 (Blanqueado),	Santiago
China,	Box 1905,	Shanghai
Czechoslovakia,	Tylova ul. 16,	Praha-Smichov
Denmark,	Sondre Fasanvej 54,	Copenhagen-Valby
England,	84 Craven Terrace,	London, W. 2
Estonia,	Suur Tartu - Maantee 72-3,	Tallinn
Finland,	Vainamoinenkatu 27,	Helsinki
France,	129 Faubourg Poissonniere,	Paris IX
Germany,	Fuchsburg 4/5,	Magdeburg
Greece,	Lombardou 44,	Athens
Hawaii,	1228 Pensacola St.,	Honolulu
Hungary,	Zsigmond U. 68,	Budapest III
India,	40 Colaba Rd.,	Bombay 5
Jamaica, B.W.I.,	151 King St.,	Kingston
Japan,	58 Ogikubo, 4-Chome,	Suginamiku, Tokyo
Java,	Post Box 59,	Batavia Centrum
Latvia,	Cesu Iela 11 Dz. 25,	Riga
Lithuania,	Aukštaitijos g-ve 8, b. 1,	Kaunas
Luxemburg,	37 Elcherberg,	Luxemburg
Mexico,	Calzada Melchor Ocampo 71,	Mexico, D.F.
Netherlands,	Camplaan 28,	Heemstede
New Zealand,	Box 252,	Wellington
Norway,	Inkognitogaten 28, b.,	Oslo
Philippine Islands,	1132 Rizal Ave.,	Manila
Poland,	Rzgowska ul. 24,	Lodz 7
Rumania,	Str. Crisanu No. 23,	Bucuresti 2
South Africa,	Boston House,	Cape Town
Straits Settlements,	Post Box 565,	Singapore
Sweden,	Luntmakargatan 94,	Stockholm
	Allmendstrasse 39,	Berne
		Dept. of Spain